

DESDE MADRID

Las fundaciones de inspiración católica

Es verdad que en los Estados Unidos y en alguna otra nación no es infrecuente el caso de gente rica que, al morir, lega una parte, mayor o menor, de sus bienes al Estado, para que realice un fin concreto con vistas al beneficio general.

No menos cierto es que en las naciones aludidas abunda el número de los que en verdad pueden ser llamados ricos, y que el Estado, a quien encargan el cumplimiento de sus últimas voluntades, tiene una historia que justifica la confianza que en él depositan.

Pocas naciones habrá que, en cuanto a instituciones benéficas de todo orden, puedan ofrecer tantos y tan gloriosos testimonios como España. Nuestros ascendientes tuvieron la preocupación del bien general y el vehemente anhelo del enaltecimiento de la Patria. Ningún aspecto de la asistencia pública pasó inadvertido para ellos. Ninguna verdadera necesidad social fue por ellos olvidada. Para que el pueblo se ilustrase, fundaron y dotaron colegios de todas clases, creando las instituciones adecuadas para que, en ningún trance adverso, les faltara el amparo social. El ciudadano español siempre encontraba una puerta donde llamar, seguro de ser escuchado y cristianamente acogido.

Por lo que quiera que fuese, no es ésta la ocasión para puntualizarlo, el mayor número de esas instituciones caritativas y benéficas desaparecieron, y de las rentas que habían sido dotadas se incautó la Administración, cuando no se apropiaron de ellas algunos administradores largos de manos y de elástica conciencia; con lo cual, y con la hasta no hace mucho tiempo deficientísima organización de las instituciones del Estado, provinciales y municipales, así benéficas como docentes, que en parte habían venido a prolongar la obra generosa de las generaciones anteriores, se dio a los españoles una sucesión de hechos—que en algunos casos fueron de vandalismo—, llevándolos a la persuasión, bien justificada, de que sus disposiciones podrían ser, no ya incumplidas, pero hasta objeto de escandalosas tergiversaciones. Y con estos antecedentes, y con estas tristísimas realidades de desamortizadores públicos y privados, de latrocinios más o menos legales y más o menos inmorales, ¿quién iba a poner su confianza en el Estado ni en las organizaciones provinciales y municipales, allí donde estaban entregadas a un caciquismo rampante?

Tenemos, pues, los españoles, en nuestra ascendencia y en el orden de las atenciones e intereses que aludimos, una historia para que no hayamos menester que nos pongan con ejemplos de fuera, de los que mueren, con o sin asistencia de Padres de la Compañía de Jesús, y una experiencia que impone todas las cautelas para asegurarnos de que, hasta donde sea posible, no se repetirán las abominables hazañas anteriores.

Mas por otra parte, y refiriéndonos a nuestros tiempos, ahí están todas las obras benéficas y docentes de carácter católico que existen en España, en gran número, tanto en Madrid como en provincias, y por rara casualidad se hallará alguna que no tenga por fundador a un católico, que rindió su alma a Dios asistido por un sacerdote, frecuentemente Clero regular, muy a menudo por Padre Jesuita. En 24 al 25 de Julio de 1925, hay numerosas instituciones de esa clase, en las que encuentran asistencia espiritual y ayuda material los pobres: dotes para que estudien; subvenciones para que realicen sus estudios; donativos para que, al terminarlos, adquieran los títulos correspondientes; becas en colegios e instituciones de educación y de cultura, y hasta usos de ciencia y de arte, que balan o superan a los del extranjero, como, por ejemplo, el legado inolvidable marqués de Cevallos.

Obra de hijos de confesión de

Sacerdotes, seculares o regulares, son casi todas las instituciones pias y benéficas, no oficiales, que existen en España, fundadas por católicos que vivieron sometidos a la dirección espiritual de aquéllos. De la que apenas se podría dar noticia es de la obra benéfica y cultural que debe la Patria a las generosidades testamentarias de los amigos de «El Liberal» y el «Heraldo», que se indignan por las «sugestiones» y las «captaciones de los Religiosos». Ignoramos dónde están los colegios y las escuelas que con las mandas de ellos se sostienen, y dónde existen sus Institutos de Artes e Industrias; dónde funcionan las obras pias que tienden la mano a las familias pobres y dan a sus hijos dinero al contraer matrimonio, o mientras se hallan en estudios, o cuando los terminan, y la copia de instituciones que, subrogándose en las solicitudes paternales, y superándolas, cuidan de los pequeños mientras sus padres atienden a sus ocupaciones; dónde los palacios en que se acumularon riquezas científicas y artísticas portentosas, y se donaron al Estado para beneficio público.

Y si nada o casi nada de esto existe como consecuencia de la generosidad y de la filantropía de los que tienen por «directores espirituales» a los nombrados periódicos, y si cuando alguno de los cercanos a éstos murió bajo disposición testamentaria no se acordó para nada en ella de los pobres de Madrid ni de fuera de Madrid, ¿con qué derecho ni autoridad se pretende discutir las últimas voluntades de personas católicas, y lanzar la sospecha de captaciones personalizadas interesadas cuando lo que existe en España en bien de los pobres, para su asistencia y su cultura, es creación de esos católicos? El testamento de un católico estaría justificado como ejemplo y enseñanza para los amigos de esos diarios clerofobos, de los que no se tiene noticia que hayan tenido, al morir, rasgo alguno de desprendimiento ni de generosidad en beneficio de los pobres y del pueblo.

Miguel Peñarón.

Temas de verano

Este don Roberto no tiene enmienda.

Hablo de don Roberto Castrovido. Ayer se desculpaba con un artículo en el que copia una información de «La Libertad», en el que aparece desmentida la noticia de la fabulosa herencia para los jesuitas.

Desmentida por un periódico liberal todas las patrañas de la prensa sectaria, no queraba para don Roberto más que este comentario: «¿Qué ridículo han corrido mis compañeros de pluma!»

C b e n a
¿Qué plancha, amigos!

Pero, no, señor, a Don Roberto, después de tanta paparrucha clerofoba, le asalta al caletre otra conclusión más peregrina:

«Lo cierto es que se ha visto bien claramente lo impopular que sigue siendo la Compañía de Jesús.»

¡Hombre!, pues por el suelo no aparece, ni bien ni claramente, esa impopularidad.

Lo único claro es que los periódicos clerofobos no saben más que desbarbar.

Y de don Roberto, que les jalea con el palto.

El Suj remio ha anulado el mínimo de consumo eléctrico que cobraban las fábricas de Madrid a sus abonados.

Esa misma petición hicieron los valencianos, y según mis noticias, vino resuelta en contra.

Conclusión: los madrileños son grandes, los valencianos son dignos del mismo.

EDITORIAL DEL
DIARIO DE VALENCIA
Trinquete de Caballeros, 14
Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

El edificio para la Caja de Previsión Social del reino de Valencia

Según noticias que recibimos de Barcelona, ha sido elegido el Jurado que ha de fallar los anteproyectos presentados al concurso convocado por la Caja de Pensiones para la Vejez y Ahorro de Barcelona para la construcción de un edificio en la avenida de Amalio Jimeno y calle y plaza de San Pablo, para la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia.

Forman éste:
El excelentísimo señor don Luis Ferrer Vidal y Soler, presidente de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros de Barcelona; el excelentísimo señor marqués de Mascarell, presidente de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia; don José Goday Casals, arquitecto delegado por la Caja de Pensiones de Barcelona y la Caja de Previsión de Valencia; don Pedro Doménech Roura, arquitecto delegado por concursantes valencianos, y don Jaime Torres Gaus, arquitecto delegado por los concursantes barceloneses.

Como verán nuestros lectores, en su formación se ha tenido presente el acuerdo de la última Asamblea nacional de Arquitectura, en el que se lee que debe haber mayoría de profesionales en todo concurso de esta índole.

Por otra parte, la sorprenida del mismo está plenamente evidenciada, ya que el arquitecto delegado por ambas Cajas es el autor del palacio de Comunicaciones, en construcción, de Barcelona; el designado por los concursantes catalanes es el propio vicepresidente de su Asociación, y el señor Doménech, votado por los concursantes valencianos, es, además de profesor de la Escuela de Arquitectos, autor del Hospital de San Pablo, en la capital del Principado, y director de las obras de la Exposición de Industrias Eléctricas y de las de la reforma de la plaza de Cataluña. En cuanto a los presidentes de ambas Cajas, sabido es que poseen su título de ingenieros.

Y al valor moral del jurado añese el material de los trabajos presentados, que llevan las firmas de don José María Sagner y don Enrique Viedma, don Adrán Lombart, don Salvador Dondéris y don Juan Guardiola; don José María Ribas y don Manuel María Mayol; don Fernando Tarragó, don Manuel Sureda, don José F. Rafels y don Isidro Puig Boada. En total, siete anteproyectos.

Desde luego, Valencia, en breve, contará con un bello edificio de carácter monumental, muy en consonancia del establecimiento que lo construye y de la entidad a que principalmente se dedica.

La Casa de Correos y Telégrafos

Entrega oficial del nuevo edificio

Según estaba convenido, ayer se verificó la entrega del nuevo edificio de Correos y Telégrafos a Valencia, asistiendo el gobernador civil y las autoridades locales.

La entrega se verificó con las formalidades prescritas por la ley, firmándose el acta correspondiente.

Después de la ceremonia oficial los concurrentes a ella recorrieron las dependencias del edificio, haciendo grandes elogios del mismo.

Probablemente, a primeros de Octubre quedará en condiciones de prestar servicio el nuevo edificio de Correos y Telégrafos de Valencia.

El gobernador civil telegrafió al subsecretario de la Gobernación dándole cuenta del acto celebrado.

Adoración nocturna

El turno del Feato Nicolás Factor, que desde 1914 viene celebrando vigilia solemne a su titular en la iglesia de Santa María de Jesús, en Lucente y Santo Espíritu del Monte, celebrará en la noche del 24 al 25 del corriente mes vigilia extraordinaria en dicha iglesia de Santa María de Jesús, a la cual se invita a todas las secciones de esta región, esperando que, como en años anteriores, acudirán con sus banderas para tributar homenaje de amor y adoración a Jesús Sacramento y honrar al precioso hijo de Valencia el Beato Nicolás Factor.

Adoradores nocturnos, acudid en la noche del 24 al 25 del corriente mes a la iglesia parroquial de Santa María de Jesús; el Beato Nicolás Factor, cuyas reliquias se veneran en dicha iglesia, os espera para tributar todos juntos homenaje de amor y reparación a Jesús Sacramento.

Abd-el-Krim tiene su agencia conspiradora en Washington

La guerra santa fué decretada en el Rif el último viernes de Abril

Corporaciones extranjeras, poco escrupulosas, aprovechan la expansión comunista e incitan a los rifeños contra España y Francia

Un importante periódico cubano, el «Diario de Cuba», ha publicado esta interesante información, que después ha sido reproducida por muchos prestigiosos periódicos de la América española. Últimamente la recogió «La Correspondencia de Puerto Rico», que es de donde nosotros la transcribimos.

«En la pestilente callejuela de Washington, junto a Rector Street, improvisado zoco en donde—como «Es Zauka» de Medina o la Meca—regatean los precios de las bortalizas griegas, armenios, turcos y árabes, tiene establecida Abd-el-Krim su agencia de conspiraciones. Por medio de ella obtienen los rebeldes del Norte de África subsidios de todos los musulmanes, armas, municiones y hombres, al igual que la utilizan para la distribución de la propaganda entre los países en donde pudiera obtenerse ayuda material, y por lo menos, apoyo más o menos indirecto.

Una casualidad permitió a un corresponsal acercarse a esta madriguera de los conspiradores arabistas y dar con una información sensacionalísima, que tal vez facilite a las autoridades de los servicios de espionaje francés y español la clave de hechos que hasta ahora parecían inexplicables. Baste saber, en principio, que a menos de cinco cuadras del consulado general de España, los rebeldes marroqueses tienen el centro de sus actividades. Los agentes de Aga Khan, leader del mahometanismo en la India, se

«Ora», como pomposamente lo llama el jefe de los conspiradores, con los enviados del astuto caid de Axdir, ahora más que nunca temible. Allí, en esa buhardilla de la destaralada casa de Washington Street, han estado Rosenberg y Aleguine, y hasta españoles comunistas cuyos nombres, de ser revelados, producirían, al conocerlos, estupor en España. Un periodista español notabilísimo, que estuvo en Nueva York hace un par de años y que últimamente se ha hecho popular en Madrid, visitó la última noche de su estancia en la ciudad cosmopolita el camaranchón en donde le esperaban los que compraron su inescrupulosa conciencia.

Los conspiradores

«Naharak Sahid, Sabiyi», saludamos al entrar con las palabras que nos permite el estricto código de las saluciones musulmanas, a un tipo corpulento, moreno, que, vestido a la europea, se encuentra muellemente arrellanado en una «chulita» rifeña. Contrasta la vestimenta del jefe de las conspiraciones abdelkrimianas con su tipo, con el mismo mobiliario de la habitación, con la misma vecindad que ocupa la casa ruinosa de Washington Street, y en la cual se está laborando por decidir los destinos de todo un pueblo a costa de la sangre de otros dos.

«Yisid sabalak» (que el día le sea propicio), nos responde proféticamente nuestro interlocutor con marcado acento egipcio. Ahped es Sham, como a sí mismo se llama el agente de Abd-el-Krim, es, en efecto, nativo de la tierra que fecunda el Nilo, como la mayor parte de los que—según él mismo nos dice—contribuyen con el caid de Axdir a la liberación de Marruecos.

Otros tres personajes asisten a nuestra conversación, tenida en un tono confidencial, y en la cual se relata por parte de nuestros interlocutores—que nos han ofrecido el «Cha», que es el símbolo de amistad entre los árabes—, la intención de que informemos a nuestros lectores en sentido de que se conozca la verdad de lo que está ocurriendo en el Rif, y de que no se siga tomando a los soldados de Abd-el-Krim como bárbaros que pretenden restablecer en Marruecos los clanes totémicos que existían en los albores de la civilización.

He aquí los informes que hemos obtenido de ellos sobre la situación de Marruecos rebelde:

El ejército

Después de innumerables derrotas, Abd-el-Krim se convenció de que para combatir con un ejército europeo, diestro como el español

en las guerras de guerrillas de Cuba y las Filipinas, no eran bastantes los conocimientos tácticos de sus valientes, y envió entonces a su hermano a la vecina Argelia, para lograr que vinieran a contribuir a la reorganización de sus soldados capitanes retirados (Cadies) de Spahis-Aamed, el hermano de Abd-el-Krim, logró que al Rif vinieran dos hijos de un caudillo argelino que hace veinte años mantenía en la zona de Orán, enhiesta la bandera de la rebelión.

Yelud, el mayor de los dos, al estallar la guerra europea, se alistó, a las banderas turcas y en las escuelas militares de Turquía, entonces dirigidas por oficialidad alemana, se hizo cargo de los conocimientos tácticos de las academias modernas y adiestróse en los más violentos combates que los turcos sostuvieron en Arabia, singularmente en los campos de Kut el Amara, donde capituló todo un ejército inglés.

Yelud conoció allí a egipcios que estaban estudiando bajo la dirección alemana, y que ya graduados, y retirado el general Von Der Goltz de Bagdad, retornaron a su país. Descontentos de los pactos que entre el rey Fuad y la Gran Bretaña se concertaron, estos oficiales se alistaron a las banderas de Abd-el-Krim y son ellos los que reorganizaron su ejército de modo tal, que ha sido posible al caudillo de Axdir derrotar a los españoles primero y luego poner en grave aprieto al mariscal Lyautey. Además, estos oficiales, en sus respectivos países, han alistado legiones de beduinos han irrumpido en Marruecos, recorriendo las rutas inacabables de las «Daur el Yabal»—sin más brújulas que las estrellas—desde las lejanías del Afganistán y Persia, y de Arabia, y de Egipto y el Sudán, y de Túnez, Trípoli y Argelia, a través de los arenales del Sahara, en busca del botín puesto a su alcance por las bolsas pródigas del «Kin» (especie de tesoro) de Axdir. Estos irregulares mahometanos constituyen el cuerpo que en nomenclatura militar rifeña, según nos dicen nuestros informantes, se designan con el nombre de «Ort el Arab», legión árabe.

Las categorías militares

La organización realizada por los oficiales turcos y egipcios—disciplinados todos de los alemanes—es semejante a la del ejército persa. El jefe supremo del militarismo rifeño es Abd-el-Krim, «Muscir»—gran mariscal—, en el cual reside el alto comando de todas las fuerzas de la rebelión.

De siete armas se compone el ejército del Rif: Biyada (infantes), Biyada Rakba (cuerpos volantes de infantería a caballo, que dispone de bestias adiestradas); Sawari, Caballería ligera, armados de lanzas y escopetas de dos calibres; Tobryye, artillería neumática (torpedos y obuses y piezas Schneider, servidas todas por extranjeros); Quism El Asgal, cuerpo de Zapadores; Quism El Plani, aviación, y finalmente, los legionarios arabigos.

Cuatro cuerpos de ejército integran el total de las fuerzas rifeñas, cada uno de los cuales ocupa una región diferente del territorio disputado. Titúlase cada uno de ellos «Gilyus»; se compone de 5,000 hombres mandados por un «fariq» (general), del cual dependen un «sirdar» (jefe de Estado Mayor General) y un «ligoua», brigadier, que dirige personalmente las operaciones que concibe el «fariq», que sanciona el «sirdar», asistido por su Consejo, y que ratifica a su vez el «Musit».

Cada «Gilyus» se compone de cinco «alay», subdivididos a su vez en «Crta», «Bulik» y «Mias», cuerpos mandados por «Miralay», «Binbasa», «Yusbassi» y «Melazin Anvil», grados correspondientes en cierto modo al escalafón europeo desde coronel hasta teniente. Además, cada «ania» (cuerpo de cien hombres) dispone de dos «sal talim», sargentos, que mandan grupos de 50 hombres cada vez que es necesario destacar este número para operaciones extraordinarias. La categoría de cada oficial se distingue por las insignias de sus uniformes o por la calidad de las telas de que están confeccionados éstos.

Así, los sargentos y capitanes se visten de «Zabuta», albornoces de lana kaki, y los jefes de «Hueftan», tejido de seda rayada, que, según sus colores, visten desde el «Binbasa» hasta el «Fariq». Además, los que visten el «Kuftan» usan enormes pistolas, llamadas por ellos «Tabanga».

La personalidad de Abd-el-Krim

«Abd-el-Krim—nos aseguran nuestros informantes—es ya un iluminado ante la conciencia de buen número de islamitas.»

Viendo este prestigio, del hecho de que el «Khalifat Gama» (Junta del Califato de Bombay) declara día sagrado (Nahar el Muid) el de su cumpleaños, considerando el nacimiento de Abd-el-Krim como fecha ilustre en la historia de las luchas de la Media Luna contra la Cruz. Esto ha hecho el que la guerra de Marruecos, sostenida por el caid de Axdir, sea una verdadera «ymaia» (especie de cruzada musulímica), y que le presten su apoyo todos los mahometanos.

La guerra santa fué decretada por el Califato en el Rif, usando como instrumento a Abd-el-Krim, la noche del Ramadán—último viernes de Abril—, que se designa en el calendario árabe por «Lel el Oudr» del año de la Hégira 1342 (1925).

El auxilio extranjero

Corporaciones extranjeras poco escrupulosas son las que auxilian a los rebeldes del Rif, incitándolos a beneficio de sus intereses—contra España y Francia. El Sindicato «Gardner», que adquirió de Abd-el-Krim concesiones para explotación de los yacimientos carboníferos de la zona española y de las vetas de cobre del Muiyaya, y el permiso para la construcción del «Ferrocarril Nacional Rifeño», está financiado por corporaciones bancarias inglesas y norteamericanas. Otto Kahm, banquero de Nueva York, encuéntrase en la actualidad en Marruecos, celebrando conferencias a ese respecto con los caides revolucionarios.

Las acciones de la «Morrocco Development and Mining Corporation» constituida secretamente, halláanse en poder de la poderosa firma de corredores londinenses «Baring Bros and Company», que en Charing Cros tiene sus oficinas. Estos valores han venido a los Estados Unidos moviendo la campaña panrifeña, por mediación de Dame Wolf and Company, que a su vez las ha repartido para su venta entre Chisholm and Champman, de Filadelfia, y Karl H. Pforzheimer and Company, de Nueva York.

En la promoción de líneas férreas encuéntrase mezclado el financiero W. W. A., miembro de una poderosa empresa de consolidación ferroviaria de los Estados orientales de América.

La venta de granadas a los moros se ha hecho en Africa, al igual que la de los armamentos. Sin embargo, algunos alijos han partido de los Estados Unidos en buques que enarbolaban banderas francesas e inglesas, cuyos manifiestos aseguraban que se dirigían al Sur.

Las granadas de mano han sido vendidas a Abd-el-Krim por la Compañía propietaria de las minas de cobre de Katanga, Unión Sudarriana, que hizo creer a las autoridades inglesas que eran para ser utilizadas contra los rebeldes negros de esas regiones. De igual modo han sido vendidas varias piezas de artillería y gran número de rifles.

Las carabinas de dos cañones que usa la caballería de Abd-el-Krim fueron vendidas por agentes de la Compañía de Indias, fabricantes de armas de fuego, y traídas a Marruecos a lomo de dromedario hasta Taflete, en la zona francesa, e introducidas de contrabando en el Rif.

Las embarcaciones

Las embarcaciones dedicadas al contrabando de armas son regularmente gasolineras, obtenidas por los agentes de Abd-el-Krim en Londres y Liverpool, de la «Innes Witty and Company».

Se tienen noticias de que una Compañía, con asilleros en el Elba, alemana, que se dedica a la fabricación de buques, motores y aeroplanos, ha vendido a los moros rebeldes un submarino de regular capacidad, el cual transborda los armamentos destinados a la revolución, de los buques que los llevan a alta mar, hasta las costas de Marruecos. Entre sal y arcilla se han hecho de este modo numerosos alijos.

Los aeroplanos de los rebeldes han sido traídos directamente a Axdir en submarino, y el cuerpo de aviación rifeño ha sido organizado por un alemán que últimamente era redactor del «Staats Zeitung», de

Nueva York; un coronel retirado del ejército americano, Gibs, y un mecánico de la casa Junkers, de Alemania, a los cuales ha pagado espléndidamente Abd-el-Krim.

Ayuntamiento

Un expediente que no se ha perdido Ayer nos enseñó el alcalde señor Torrens el expediente a que nos referíamos en nuestro número de ayer, referente a la construcción de una finca en la plaza del Príncipe Alfonso.

El expediente, pues, no ha desaparecido, se encontraba archivado, y de allí se le entregó al señor Torrens. El alcalde lo estudiará con detenimiento y hoy entregará una nota oficial a la prensa en la que dará cuenta de la firma en que se concedió la autorización al propietario para edificar.

Esos expedientes cuenta 47 años. Data su incoación del año 1878. Como el alcalde ofreció esa nota oficial, nos vemos precisados a no hablar hoy más de este asunto.

La Casa de Correos

Previas las formalidades de rigor, ayer se hizo cargo el Estado del nuevo edificio destinado a Correos y Telégrafos.

Ayer, 17 de Julio de 1925, fué la fecha análoga del acontecimiento. Ahora falta otra fecha: la de la habilitación de esa casa para prestar un servicio digno de nuestra ciudad. Tardará mucho ese día.

Pago de alquileres

Se pone en conocimiento de los señores propietarios de los edificios que ocupan las escuelas, que en la Depositaria Municipal está abierto el pago de los alquileres correspondientes al cuarto trimestre 1924-25.

Multas

El alcalde ha impuesto multas de 25 pesetas a los signatarios señores, por tener perros sueltos o sin bozal en la vía pública.

Don José Vila, plaza del Poeta Llorens, 4; don Carlos Bataller, Conde de Montemorel, 17; don José Hernández, Gran Vía del Marqués del Turia, 20; don Mario Sánchez, Conde de Salvatierra, 27; señores hijos de Duart, camino Peñarocha, 23; doña Rosa Bleda, Gran Vía de Jesús y María, 2; don Ramón Roca, Carrera del Río, traste sexto; doña Catalina Bertu, Vivóns, J. L.; don Pedro López, Puerto Rico, 29; don Carlos Pérez Tomasas, 15; don Víctor Garol, Juan Bautista Marro, 7; doña Joaquina Meneu, Arenal; don Miguel Sánchez, camino Algorós, 17; doña Isabel Torrenti, Pífar, 37 (Cabañal); don Vicente Cubells, playa de Levante, primera calle; don Joaquín Tomás, camino de Barcelona, 14.

Recaudación de ayer

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 3.334'00 pesetas; matadero del Grao, 379'97; matadero del Cabañal, 247'32; matadero de Benimaclet, 19'44; estaciones sanitarias, 971'35. Por análisis y examen de subvenciones, 522'37. Por circulación rodada, 775. Por arbitrios extraordinarios, pesetas 611'45. Por bebidas, 2.874'60. Total, 10.235'62 pesetas.

Acción obrera

Casa de los Obreros El Sindicato de Empleados y Dependientes de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer celebrará junta general ordinaria, para la dación de cuentas del primer semestre y elección de cargos, el día 20 de los corrientes, a las 7'30 de la tarde. -El secretario.

Taurómacas

Las corridas de feria Con una gran animación jamás conocida se están realizando este año los encargos extraordinarios para las corridas de feria, siendo hoy el último día. Para guardar el debido orden y con el fin de dar mayores facilidades al público, los ordenanzas de las oficinas entregan unos tickets con número correlativo, evitándose de este modo el estar esperando muchas horas. Reina un gran entusiasmo por las corridas, no sólo por las ganaderías que las componen, sino también por la combinación de toreros, y a esto hay que añadir el gran triunfo alcanzado por los diestros Latri y Niño de la Palma en la corrida celebrada en Madrid a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Plaza de Toros de Masamagrell El próximo domingo, 19 del actual, se verificará una gran novillada de la ganadería de don Pedro Domeq, de Sevilla, en la que tomarán parte los diestros Vicente Barrera y Rafael Ramos del Toro, quienes despacharán cuatro hermosos novillos.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. - Santos Camilo de Leile, confesor y fundador, Patrón de los hospitales y enfermos en los mismos. Sinforosa y sus siete hijos mártires; Marina, virgen y mártir; Crescente, Julián, Nemesio, Primitivo, Justino, Estacio y Eugenio, mártires; Gaudens, virgen y mártir, y Federico, Obispo.

El Oficio y la Misa son de San Camilo, con rito doble, color blanco y conmemoración de Santa Sinforosa y sus hijos.

DE MAÑANA.—Domingo VII después de pentecostés. Santos Vicente de Paúl, confesor y fundador, Patrón de las Asociaciones de caridad; Justa y Rufina, hermanas, Patronas de Sevilla y de Manises, y Aura, vírgenes y mártires; Eufras y Martín, mártires; Simaco I, Papa; Marina, virgen; Félix, Obispo, y Arsenio, diácono.

El Oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble, color verde y conmemoración de San Vicente de Paúl.

No se pueden celebrar Misas de «Requiem», excepto las de «corpore inseparato».

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Iglesia del Hospital provincial, por las Hijas de la Caridad.

Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Juan Bautista, en San Juan de la Ribera.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Esperanza, en San Martín.

ROSARIO MATUTINO.—Mañana, a las cinco, en el convento de Padres Carmelitas (calle de Alboraya).

SABATINOS.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez y media, Misa de Renovación, y por la tarde, a las 7'45, Rosario, Salve y canto del «Himno de la Coronación».

En el Salvador y Santa Mónica, la Venerable Orden Tercera de la Merced tendrá, a las 7'30, Misa y Corona mercadería, y a las seis y media de la tarde, ejercicio con exposición y Salve.

En Carmelitas, a las cinco de la tarde, Felicitación y Salve.

A LA PRECIOSISIMA SANGRE DEL SEÑOR.—Mes. Continúa en la iglesia de este título, a las ocho, con Misa y ejercicio.

A LA VIRGEN DEL CARMEN.—Mes. Continúa en la iglesia de Padres Carmelitas (calle de Alboraya), a las siete, con Misa y ejercicio.

En la parroquia de San Martín, a las ocho, con Misa y ejercicio.

Novenario. Termina en la parroquia de la Santísima Cruz, a las cinco y media de la tarde, en que predicará el doctor don Evaristo Felós Esteve.

Fiesta. En la misma iglesia, hoy, a las siete de la tarde, serán cantados solemnemente Salve y gozos.

En la parroquia de San Vicente Ferrer, se celebrará el muy ilustre señor don Antonio Beltrán; a las diez y media, la solemne, con orquesta, en la que oficiará el muy ilustre señor doctor don Mariano Herrera, Arzobispo de la Metropolitana, y predicará el muy ilustre señor doctor don Pedro Tomás Montañana, Canónigo Lectoral; por la tarde, a las cinco, sorteo de medallas y procesión pública, que recorrerá la siguiente carrera: Carmen (plaza), Roteros, Muro Blanquerías, Portal Nuevo, Salvador Génar, Jordana, Sogueros, Moisés Sorell (bajo Izquierdo), Alta, San Jaime (plaza), Baja, Santo Tomás, Alta, Jordana (plaza), Museo, a la iglesia.

Novenario. Continúa en el convento de la Encarnación, a las seis de la tarde, estando los sermones a cargo del reverendo Padre Simón María Besalduch, Superior de los Carmelitas Calzados de Segorbe.

A SAN JOSE.—Triduo. Continúa en la parroquia de San Nicolás, a las siete y media, con Misa de Comunión, ejercicio y gozos.

A SANTIAGO, APOSTOL.—Novena. Continúa en el altar de la Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros, de la iglesia del Salvador, a las ocho, con Misa y ejercicio, Salve y oraciones.

A SAN VICENTE DE PAUL.—Las Hijas de la Caridad del Hospital provincial obsequiarán a su Santo Fundador mañana, a las nueve, con Misa cantada y sermón por el muy reverendo Padre Provincial de las Escuelas Pías, José Carbonell, y por la tarde, a las seis, ejercicio solemne y reserva.

DOMINICALES.—En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa consuevada y sermón a cargo del Benéfico doctor don Rafael Ramón Llín.

En las parroquias, a las diez, Misa consuevada y sermón.

En la del Salvador y Santa Mónica, la V. O. T. de la Merced tendrá, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las cinco y media de la tarde, ejercicio con exposición, sermón por el señor Rector y procesión del Santo Hábito.

En San Vicente Ferrer (Domingos), la V. O. T. tendrá su fiesta mensual, con Misa de Comunión a las siete y media y ejercicio a las seis de la tarde, con sermón por el Padre Fray Vicente G. Oñte y procesión.

SECTARISMO

Hay muchos en el mundo que no saben ni quieren vivir en paz. Aman la guerra por la guerra y pasan todos los instantes de su existencia, procurando destruir la paz que las circunstancias les han proporcionado sin merecerla, porque la paz debiera ser siempre un premio.

A ese linaje de hombres pertenece indudablemente el anticlericalismo. No se conforman con que no se les haga caso; quieren promover continuamente cizaña. A veces entretienen sus instintos atacando al Gobierno y ensañándose con las clases elevadas; pero cuando eso no se les tolera, reservan íntegros sus esfuerzos para combatir a la Religión y al Clero, especialmente a las Ordenes religiosas.

Esa es la situación en que nos encontramos ahora. Los hombres que ocupan el Poder se saben hacer respetar, y como los continuos promovedores de bullanga no encuentran otro terreno en que esplayar sus aficiones, se consagran de lleno a la tarea de recoger, cuando no inventar, toda clase de rumores, comentarios y noticias que puedan redundar en desprestigio del Clero y de la Religión, o que puedan remover en contra de ellos las iras y los odios de las masas, pues son muchas las veces que no se atreven directamente al primer procedimiento, porque también los Curas y los Frailes han aprendido a defenderse, y salta de vez en cuando y donde menos se piensa, una sentencia condenatoria que obliga a pagar alguna indemnización o que impone determinado castigo, el destierro por lo menos, al que se mete injuriosamente con los religiosos y ministros del Señor o con los dogmas y principios de nuestra Santa Religión.

Peró en el empleo del segundo procedimiento, o sea en el de despertar, cobarde y maliciosamente, la ira y la mala voluntad de las masas, esos hombres, agazapados desde la Prensa, que les acoge o que

DESDE MADRID

les llama, son extremadamente astutos y prácticos. Conocen bien el corazón humano y saben la forma de incitarle a tragar el cebo que les conviene que trague.

Los periódicos actuales de España que mejor se prestan a hacer el juego de los anticlericales, y que aún les invitan y les acogen para que desarrollen su acción, son «El Liberal», el «Heraldo de Madrid» y «El Socialista».

Al lado de estos primeros anticlericales, más decididos y más manifiestos, hay en segundo lugar otro grupo, más numeroso todavía, aunque más cobarde, que copia con delección lo que los primeros fraguan. Otro tercer grupo, no cobarde, pero sí ignorante, sin percatarse de la intención de los primeros, les sirve cándidamente de comparsa para todos sus menesteres.

Así el cuadro de anticlericalismo entre los mal intencionados decididos, los mal intencionados cobardes y los ignorantes sin intención, ni buena ni mala, se completa y se perfecciona en perjuicio de las rectas intenciones.

Tal ha venido ocurriendo en días muy recientes con varios «balones de ensayo» arrojados a la masa para ver si mordía. Los artículos y las campañas del desdichado Torrubiano, el cierre para el culto de San Antonio de la Florida, los supuestos millones dejados en testamento a los Jesuitas, y las supuestas dificultades que éstos oponen a ciertas obras de utilidad práctica de la provincia de Zaragoza, son un ejemplo de lo que decimos.

Todo ello es falso, anodino, falto de fundamento; pero todo ello sirve para ir despertando los ánimos de los sectarios y de los ignorantes en contra de la Iglesia y de su Clero.

Afortunadamente, para éstos, los sectarios, son ya muy conocidos, y cada día engañan a menos.

Fernando

Visita jubilar a Roma

Expedición de gran lujo

Ante el enorme éxito obtenido por el Fomento Internacional de Turismo en esta expedición, que está organizando, tras incansables gestiones la conseguida de las compañías ferroviarias el aumento de material, lo cual le permite ampliar el número de expedicionarios, que ya estaba limitado.

El precio de la expedición, comprendidos todos los gastos de viaje y hospedaje, es de 1.600 pesetas, en clase de lujo.

La expedición saldrá de Barcelona el día primero de Agosto, para regresar el 28, y comprende el siguiente sugestivo itinerario: Barcelona, Cerbere, Lyon, Ginebra, Quich, Lausana, Berna, Interlaken, Zurich (Cataratas del Rhin), Lucerna (ascensión al Píatus), Lugano, Chiasso, Como, Milán, Venecia, Padua, Bolonia, Florencia, Roma, Génova, Ventimiglia, Niza, Mónaco, Monte-Carl., Marsella y Barcelona.

El plazo para inscribirse terminará indefectiblemente el próximo día 25, si antes no se agotan los pocos billetes que se han recibido.

Delegado en Valencia: Don Vicente Marín, calle de la Leña, número 2.

La feria de Julio

Tiro de pichón

Sociedad de cazadores

La Cinegética

Programa y reglamento del Concurso regional de tiro de pichón a brazo que se celebrará los días 23 y 24 de Julio de 1925, patrocinado por el Ayuntamiento de esta capital.

Día 23, a las tres de la tarde, campeonato regional a brazo.

Premios: Primero, 100 pesetas (reproducción de S. M. el Rey y 1.000 pesetas); segundo, un objeto de arte y 400 pesetas; tercero, ídem y 100; cuarto, ídem y 75; quinto, ídem y 75; sexto, ídem y 75; séptimo, ídem y 75; octavo, ídem y 75; noveno, ídem y 75; 10, ídem y 75; 11, ídem y 75; 12, ídem y 75; 13, ídem y 75; 14, ídem y 75; 15, ídem y 75.

Y otros varios premios concedidos por las autoridades, Sociedades, corporaciones y particulares.

Pichones, 12 (siete el primer día y cinco el segundo).

Entrada y pichones, 75 pesetas.

Día 24, a las tres de la tarde, continuación del campeonato regional a brazo.

Condiciones especiales para este concurso.

Artículo primero. Podrán tomar parte en este concurso los socios de cualquier Sociedad de cazadores de Valencia y su reino legalmente constituida.

Artículo segundo. La Cinegética se reserva el derecho de admisión.

Artículo tercero. Las admisiones podrán hacerse hasta las once de la mañana del día de la tirada.

Artículo cuarto. A las once y media de la mañana del día de la tirada se verificará el sorteo del orden de tiradores.

Artículo quinto. Para el campeonato regional a brazo regirá el reglamento de Tiradas extraordinarias del año 1922, el cual será aplicado o modificado según las circunstancias lo requieran.

El concurso se verificará en el campo del río, entre los puentes del Mar y del Ferrocarril.

Una Exposición

El Círculo de Bellas Artes, deseando rendir un justo tributo de cariño y compañerismo al mulo grado y eminente paisajista Antonio Esteve, con la colaboración del ex-

celentísimo Ayuntamiento, ha organizado una Exposición de obras de tan notable pintor, que será inaugurada durante los días de feria en el Palacio Municipal.

Tan interesante Exposición, que será inaugurada oficialmente por el Ayuntamiento y autoridades de Valencia, se podrá visitar por la noche.

Bellas Artes, que tantas pruebas de valencianismo y buen gusto viene dando de poco tiempo a esta parte, ha organizado también para la noche del día 24, víspera de la festividad de San Jaime, una simpática velada en Las Arenas, cuyo local ha sido desinteresadamente cedido para esa noche al Círculo, por don Juan Clemente.

Los artistas piensan derrochar el ingenio para que la velada resulte lo más amena posible, y aquella noche acuda toda Valencia a la playa.

Sin perjuicio de que más adelante se haga público el programa, podemos anticipar que en la velada no faltarán las clásicas cucañas, bandas de música y organillos, albaes, fuegos de artificio, teatro guñol, rifas, varietés y otras sorpresas agradables que se preparan.

Como nota muy del Círculo figurará la rifa entre las señoritas que asistan, de un retrato pintado por el artista señor Barreira; de un busto cincelado por el notable escultor Carmelo Vicent, de una caricatura dibujada por el señor Gamborino, de una mayólica del ceramista señor Peyró y un retrato-fotografía del gabinete fotográfico del señor Grollo.

Todos estos señores, socios artistas del Círculo, se han ofrecido gratuitamente a ejecutar sus trabajos, copiando a las señoritas que resulten favorecidas por la suerte.

Además serán sorteados también un buen número de abanicos pintados por artistas del Círculo. Con todos estos alicientes no es aventurado suponer que resultará un éxito la velada de Bellas Artes en Las Arenas.

Una cantadora Para actuar en los Bailes populares de la próxima feria ha sido contratada la famosa cantadora de jotas, Angela Andía.

El concurso de dulzaineros El jurado calificador del concurso de dulzaineros y tamborileros, formado por los señores Contell, Bellver y Palau, y secretario de la comisión, señor Ruvira, hizo ayer público el fallo, que fué el siguiente:

Primer premio.—200 pesetas a don Honorato Gil Barberá, de Valencia.

Segundo.—150 pesetas a don Carlos Hernández Mariner, de Torrente.

Tercero.—75 pesetas a Carmelo Greses Martí, de Benimaçlet.

Accésits por orden de presentación: Ramón Pertusa, de Chestre; Alberto de la Concepción, de Valencia; y Salvador Estellés, de Torrente.

El concurso de ganados de la feria Van muy adelantados los trabajos de habilitación de uno de los espléndidos locales de la Feria Muestrario para la celebración del Concurso de ganados caballar y vacuno de aptitud lechera, que durante los días 22, 23 y 24 del corriente tendrá lugar en esta ciudad.

Como ya se ha dicho, a este concurso podrán presentar ejemplares todos los ganaderos de la provincia, pudiendo inscribirse caballos sementales, yeguas de vientre, potros, potrancas, toros holandeses, vacas, novillos y novillas de la misma raza.

En este concurso se distribuirán premios en metálico, diplomas y lazos para los ejemplares que resulten con los primeros premios.

En breve se reunirá la Junta provincial de ganaderos, con el objeto de nombrar el jurado calificador que ha de entender el adjudicar los premios que constar en el programa.

En este concurso el depósito de caballos sementales de Valencia presentará cuatro magníficos ejemplares para que sirvan de modelo (dígámoslo así) y los ganaderos puedan apreciar las condiciones de los caballos de tiro del Estado.

De esperar es que los concursantes, muchos de ellos premiantes en anteriores concursos, se esmerarán en presentar sus ejemplares en las mejores condiciones, contribuyendo así al mayor éxito de este certamen pecuario.

Cuanto detalles sobre este concurso se precisen, pueden solicitarse en la secretaría de la Junta provincial de ganaderos, en la calle del Grabador Esteve, número 13, segundo, derecha.

Lírico

BUTACA 0'40

GENERAL 0'20

Noticiero Fox núm. 25

Su casamiento

Graciosa comedia en dos partes

El rey del lazo

Extraordinaria comedia dramática en cinco partes, por CHARLES JONES.

EL VESTIDO DE MADAMA

(Dos jornadas-Completa)

Creación de

ESTELLE TAYLOR

Actor por correspondencia

Destemplanillo cómica en dos partes.

Bibliografía valenciana

Una leyenda más, destruida. Colección de medallas del doctor Strany, por Francisco Martínez Martínez, director de número, Centro de Cultura y correspondiente de la Real Academia de Historia, Valencia. Hijo de Mora. 1925.

Para desfacer una patraña corre hace siglo y medio de boca en boca, y que tiene sus raíces en periódicos y en manuscritos, y que ofende gravemente las dotes de cultura de un valenciano de nota, ha salido a la tra el erudito cervantista y ensaísta valencianista don Francisco Martínez y Martínez, cuya labor es ya dilatada.

Dice la leyenda que el doctor Juan Andrés Strany (valenciano siglo XVII) poseía una rica colección de medallas conmemorativas, y que por herencia las recibió su hermano Martín Strany, botánico quien por incultura fundió la preciosa colección para... hacer un mortero; y nuestro experto paleocista examina las falsas fuentes la invención, hace desfilan por libro a buen número de valencianos de la época y tritura el «mortero» con documentos inabastables, hasta ahora desconocidos en los que prueba una vez más excepcionales dotes de historiador de pacienzudo rebuscador de archivos y amantísimo hijo de la tierra que le vio nacer.

Este alegato por la justicia acompañado de LV documentos típicos, valencianos y castellanos. La obra consta de 105 páginas en 4.º mayor, pulcramente impresa sobre magnífico papel de libro como tiene por costumbre el autor.

Agradecemos el ejemplar que nos ha servido dedicarnos y le invitamos nuevamente por su obra, digna por todos conceptos, a figurar entre las joyas de la bibliografía valenciana.

El Día de la Prensa

Recaudación en las parroquias de varias iglesias de Valencia

Santa Mónica, a cargo del señor Cura, 4'05 pesetas; el Templo, a cargo de los Padres Redentoristas, 1'50; Padres Camillos, de don Luisa Díez de Perales, 15; San Catalina, de doña Dolores Ferrer, 15'40; Santa Cruz, del señor Oca, 17; Dominicos, del Padre Pío, 18'50; Santo Domingo, de don novea Bordehore, 19'85; San Sebastián, del señor Cura, 20; Santa Catalina y San Agustín, del señor Cura, 50; San Valero, señor Cura, 50; San Lorenzo, señora marquesa de Serdán, 50'30; Santos Juanes, doña Carmen Castillo Crespi de Vallada, 56'85; San Esteban, del señor Oca, 57'20; Reparadoras, doña Concepción Fuertes de Martí, 60; Juan y San Vicente, señores Baixauli, 75'30; Santo Tomás, señor Cura, 90; Compañía, varias señoras, 91'50; Capuchinos, señores Just y de Ferraz, 93'60; San Andrés, condesa viuda de Tost, 100'45; San Martín, señor Cura, 115; San Nicolás, doña María Lloréns, viuda de Pascual, 115; Pilar y San Lorenzo, señor Cura, 125; San Bartolomé, doña Juana Rovira, viuda de Asas, 177'20; San Pedro, señora marquesa viuda de Colomina y doña Penelas, viuda de Ferraz, 500; Total, 1.930'25 pesetas.

Cantidad que ha sido entregada en el Secretariado de Acción Social de Palacio Arzobispal, a disposición del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valencia.

La comisión diocesana del Día de la Prensa y la Junta de señores protectores de Buena Prensa, y especialmente su presidenta, dan las gracias a cuantos han contribuido con su óbolo y su trabajo.

Butaca, 0'40; General, 0'20

Éxito clamoroso. Aplausos raudales. Llenos desbordantes en el teatro.

Gran Teatro

sigue obteniendo la joya valenciana

La alegría del batallón

que toda Valencia está viéndola con entusiasmo.

Bandas de cornetas y tambores. Emoción indescriptible.

Monumental suceso de arte, derroche de fastuosidad y bellezas en el REY de las películas.

El castigo del cielo

Grandiosa exclusiva Gaumont. Nueva creación de la hermosísima LUCY RAINÉ. Fin de fiesta.

Tomasi, campeón del parvulario (2 actos)

Dirijan la correspondencia de

Diario de Valencia

tanto literaria como administrativa.

APARTADO 12.

Agentes

Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados dan fe. Procedimiento científico, sin resortes ni acero.

Se dan facilidades para el pago de la curación. Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas San Vicente III - Valencia.

- STADIUM VALENCIANO -

Gran partido de fútbol para mañana domingo, a las 5'80 tarde

LEVANTE F. C.

CONTRA GIMNASTICO F. C.

PRIMEROS EQUIPOS COMPLETOS Mañana publicaremos los nombres de los jugadores de ambos clubs PRECIOS: Sol con asiento, 1'60 pesetas. Preferencia sin numerar con asiento, 2 pesetas. Preferencia numerada, 2'50 pesetas. Media entrada, 1 peseta Este partido es a beneficio del Artístico

Unica Casa Orrico

PLATA ORRICO. Gran fábrica de orfebrería religiosa en metales finos y bronceos
 Director artístico y dueño: **M. ORRICO**
 Unico despacho: **Zaragoza, 14, principal** (frente al BAZAR GINER y encima de la librería religiosa sucesores de MARTÍ)
Fábrica: San Pedro Pascual
 No sufra equivocación: **Zaragoza, 14, principal**

Compañía Transoceánica de Navegación

Línea a las Antillas y Estados Unidos - Salidas fijas mensuales
 Para **HABANA Y SANTIAGO DE CUBA**
 Saldrá de este puerto el día 21 de Julio el vapor

Cádiz

Admitiendo carga y pasajeros de SEGUNDA ECONOMICA y TERCERA CLASE para dichos puertos.

También admite carga, dando conocimiento directo, para Matanzas, Cárdenas, Ysabela de Sagua, Guantánamo y Caibarien, con transbordo en Habana, y para Cienfuegos, Manzanillo, Antilla, Banes, Baracoa, Chaparra, Manatí, Nuevitas, Puerto Padre, Vito, Gibara, Casilda, Júcaro, Santa Cruz del Sur y Tunas de Zaza, con transbordo en Santiago de Cuba.

La descarga de las mercancías en Santiago de Cuba y Habana se efectúa directamente del vapor al muelle.

Instalaciones especiales para el pasaje de tercera clase en camarotes de 4 literas sobre cubierta, con comedor y mesa, mediante un sobrepago de pesetas 50. Trato inmejorable. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi. Servicio médico gratuito.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios en VALENCIA:

Requena e Hijos, Colón, 58, entresuelo, teléfono 426

Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

Consignatario: **Enrique Gimeno, Colón, 13**

Valencia

OBRAS de D. J. P. Muñoz y Pabón, Pbro.

- Cro de ley, 4 ptas.
- Mansedumbre, 4 ptas.
- Paco Góngora, 4 ptas.
- La Millona, 4 ptas.
- Javier de Miranda, 4 ptas.
- Juegos florales, 4 ptas.
- Temple de acero, 4 ptas.
- Delicias veraniegas, 4 ptas.
- El buen paño... 4 ptas.
- Como me lo contaron... 4 ptas.
- Colorín colorado, 4 ptas.
- Vividos y contados, 4 ptas.
- Justa y Rufina, 3 ptas.
- De guante blanco, 3 ptas.
- En el cielo de la tierra, 3 ptas.
- Cruz y clavetes, 3 ptas.
- Historia contemporánea, 3 ptas.
- El Niño de Nazaret, 2 ptas.
- Jesucristo y la belleza, 2 ptas.
- Medía pava, 1 pta.
- Exposición de muñecas, 1 pta.
- Amor postal, 1 pta.
- La blanca paloma, 1 pta.
- Lucha de huesos, 1 pta.
- El Santo Cristo de Limpías, 1 pta.
- Oñenaventuras, 1 pta.

En prensa: **Menudencias épicas.**
 Los pedidos al editor: Sobrino de Izquierdo, Francos, 43-47, Sevilla.

El general Elío : y su tiempo :

Edición especial, en papel satinado y grandes márgenes, de este interesante documento histórico, publicado en folletín, en las columnas del DIARIO DE VALENCIA. Consta de 300 páginas cada tomo, con numerosos grabados, retratos de personajes de la época, láminas, escudos de armas y retrato y biografía del autor, D. Luis Minguet.

El general Elío : y su tiempo :

se vende en todas las librerías y en nuestra Administración, al precio de

Cuatro pesetas

CADA TOMO

Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada no se hará nueva edición de

El general Elío : y su tiempo :

Se alquilan y se venden

sillas, mesas y veladores para café. También se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos. Hay botas, barriles, esesparates, cafeteras, tapaderas de metal, puertas cristales, zoolandias, mostradores de mármol, pilas y otros muchos efectos. Torno, 43, Valencia.

Línea de vapores

Isidoro Ries
 Para Amsterdam
 HEBE cargará el día 18 de Julio.
 Consignatario: Isidoro Ries, Colón, 68, Valencia.

Se vende

casa en Benimámet, término de las Carolinas, a diez minutos de la estación, con cinco dormitorios y un cuarto grande, libre de inquilinos, y agua potable de pozo. La casa tiene cueva y está alquilada. También se alquilara la casa. Para tratar, Validaura, 6, 8.ª pta. Valencia.

GRAN TALLER DE FOTOGRAFADO
ESTANISLAO VILASECA
 Calle de Gibraltar, 11. 18. Bajo
VALENCIA

LAVABOS SAÑERAS BIDETS CALENTADORES DUCHAS WATER
PRECIOS REDUCIDOS

Waters completos desde 60 pesetas
 Bañeras esmalte desde 200 pesetas

Ferretería ERNESTO FERRER

Compañía Transmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Santafé
 Salidas todos los sábados de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio se también admite mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fox y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal para Baleares
 con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Argelia
 con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 19 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
 con salidas de Valencia los días 10 y 24 de Julio, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra
 Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados.

Línea Francia
 Servicio semanal directo para Celta.

Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 068 del Grao.

MUEBLES de todos estilos
VALENCIA MIGUELETE, 5
Casa completa: 1.500 pesetas
 COMPUESTA de COMEDOR - DORMITORIO - DESPACHO Y GABINETE
 Ventas al contado, y a plazos, sin fiador

VENTA

A dos minutos del tranvía y en el mejor sitio de Benicàp, se vende un magnífico chalet, con numerosas y espaciosas dependencias, cuarto de baño, cisterna, agua de bomba, dos terrazas, sótano para lavadero, azoleta y un gran jardín, ocupando todo ello una superficie de 18.000 palmos cuadrados. Informará don José Más, de 9 a 1 de la mañana, en la noia de don Manuel Brugada, plaza de Mariano Benlliure.

En casa particular con habitaciones espaciosas, limpias y despejadas, se admitirán personas formales establecidas. Asistencia esmerada. Darán razón: calle de Trinitarios, 7, duplicado, portería.

Se alquilan

pisos baratos, con instalación de agua potable de presión, y un almacén para depósito de mercancía. Calle Estación, número 21, Benicàp, junto estación Alfalfa.

Venta de pisos

Urge la venta de varios pisos en la calle Cirilo Amorós, en casa con ascensor, cuarto de baño y miradores, de 14.000 a 18.000 pesetas (uno libre de inquilinos). Varios próximos a Olympia y al Mercado central, de 12.500 a 15.000 pesetas. Varios en las calles de Jerusalén y Ermida, de 10.500 a 12.500 pesetas. Dos en la calle Cirilo Amorós, junto a la calle Ruzafa, a 13.000 pesetas. Varios en la calle Corset (uno libre de inquilinos), de 5.500 a 6.500 pesetas.

Plantas bajas

En las calles Cirilo Amorós, San Vicente, Corset y próximas al Mercado Central, de 8.000 a 50.000 pesetas. Urge la venta de dos fincas, situadas en el Grao, calle de la Reina, por 95.000 y 125.000 pesetas. Informará el corredor José M.ª Ferrn, Beata, 1, teléfono 10-28, de 9 a 11 y de 3-30 a 5.

Socio capitalista

Para una industria de gran porvenir, con patente de invención, se necesita con 25.000 pesetas, pudiendo administrar el mismo socio el negocio. Razón: calle Blanquerías, 51, interior.

Compro máquinas

de coser y de hacer medias, admito cambio por nuevas. "Dürkopp", para cover. Talleres de reparación bajo dirección de Vicente Fuertes ex encargado de "La Fabril Valenciana". E. García, Nave, 14.

Tinta negra

La más negra, 250 pts. litro, sin casco. Librería de Real, Correjería, 20.

Persianas Duros a peso
 Construídas a medida las más prácticas, cadencia, giratorias, reformas, todo a precios muy económicos. Cortinas orientales de paños para interiores y exteriores; bonitos dibujos evitan las moscas. Transparentes para miradores y galerías.
 CASA LLEDO, Mosen Femares, 3, frente al café Martí.

Señora, le interesa
 saber que ya se han recibido las últimas novedades para verano en pendientes, collares y pulseras fantásticas, a precios como nadie, en la platería J. GIBERT, Santa Teresa, 1, y Carnicerías, 2. Gran surtido en artículos de oro y monederos plata, a precios limitadísimos. Especialidad en encargos, reformas y composturas.

Línea de vapores Ybarra y C.ª
S. en C. SEVILLA
 Servicio rápido regular quincenal para New-York y Filadelfia
 El vapor HEMLAND saldrá de este puerto el día 21 de Julio, para New-York y Filadelfia, admitiendo carga.
 Para más informes, a sus consignatarios en VALENCIA: HIJOS DE NOGUES, LTDA., calle Sorni, 2, entresuelo, y en el Grao, Muelle Poniente, N. (Caro).

CAMAS DE HIERRO DARAS
 Fabrica las mejores, las más higiénicas y las vende más baratas que nadie en su fábrica y despacho:
 Calle de las Almas, 10, Valencia

Banco Hipotecario de España
 Delegación en Valencia
 Préstamos al 6 por 100, hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiste al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.
 Préstamos especiales para construcciones.
 Delegado: **D. BENITO ALTEP, Mar, 23. - VALENCIA**

Cortinas orientales "HISPANIA"
 de bambú y perlas de cristal en colores. Fabricación patentada. Por su esmerada, artística concepción y vistosidad, son las más lujosas y bonitas. Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y precioso adorno de las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apollinan ni hay que mandárselas recomponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española. Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicitarse buenas representaciones con referencias.
 Único fabricante: **J. HERRERO**
VILLENA (Alicante)

Veraneantes de Camarena
 Hospedería Valenciana
 a cargo del famoso cocinero Salvador Cánoves, antiguo discípulo de Fortis. Pensión completa, 11 pesetas. Cocinas particulares. Nuevas reformas en la hospedería. Servicio de automóviles al primer tren.

Alto, señores
 Urge venta planta baja para industria o comercio, calle Correjería, por aumentarse el dueño 12 pisos, calles Grao (esquina Olympia). Quedo (esquina Ribot), Perseguer (esquina calle Ancha). Precios: 2.500, 4.000, 4.500, 5.000, 6.000, 15.000 y 20.000 pesetas. Casas todos distritos, todos precios y todos los pueblos de verano; solares calle Cuenca, almaceñas, casas Grao, locales. Admito toda clase de fincas, compra-venta y administraciones, todo mucha ganga. Muñoz, corredor colegiado fincas, Horno Apostoles, 6; despacho, de 9 a 1 tarde.

Lotes económicos de despachos completos
 desde 650 ptas., compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar. Pídanse catálogos exclusivos de la máquina de escribir CONTINENTAL, Orbis, S. A., Mar, 8.

OVERLAND
 completamente equipado, magneto, arranque eléctrico, rueda de recambio, etc. se vende en muy buenas condiciones. Razón: calle Conde Salvatierra, núm. 32.

MARY FLORAN

Un año de prueba

(Novela laureada por la Academia Francesa)
 Vertida al castellano por **F. VILLAVEVERDE**

J. Prats Anguera, editor - Calle Betrá, 8, - G. - Barcelona

Muy perplejo, abrió una revista que tenía a su alcance. Un paso ligero le hizo levantar la cabeza. Regina estaba delante de él mirándole obstinadamente con sus grandes ojos, en los que en aquel momento lucía extraordinaria intensidad de vida.

—¿Por qué ha mandado usted adornar de blanco mi cuarto?— preguntó a Jorge con voz grave y armoniosa, que hacía fuerte contraste con el tono del instante precedente, demostrando por comparación que una violenta emoción la había oscurecido antes.

—¿Por qué?— repitió Jorge, un poco desconcertado y buscando palabras—, pues, porque... el blanco... es el color de las jovencitas... es bonito y generalmente les gusta.

—¿Y por qué quería usted que mi cuarto fuese bonito?— volvió a preguntar Regina.

—Por dar gusto a usted— respondió el marqués, admirado de aquella conversación.

—¿Cómo pudo usted pensar en darme gusto, si no me conocía?— interrogó lentamente la muchacha.

—Sí, ya la conocía. No había visto a usted nunca; pero su mamá me ha hablado muchas veces de usted.

—¿De mí?— repuso Regina, de mostrando gran sorpresa.—¿De mí? ¿y qué le ha dicho?

—Que tratara de ser grato a usted arreglándole un cuarto que usted habitaría con mucho gusto si fuese bonito—contestó Jorge habiéndole como a una niña, y aun reprochándole, pero sin saber qué partido tomar.

—¡Ah!— exclamó Regina.— ¿y no le ha dicho más?

—No— respondió Jorge, sospechando a dónde quería ir a parar la joven.

—¿No le ha dicho a usted— repuso la muchacha, vacilando, — que... que... yo era...

—Pero interrumpiéndose bruscamente, ocultó la cara entre las manos y fué a ponerse de codos en una mesa, dando la espalda al marqués, que muy turbado y temiendo algún espectáculo no se atrevió a decir nada.

—Pero estaba escrito que tenía que ir de un asombro a otro, por-

que de pronto se levantó Regina, fué a sentarse reposadamente en un sillón cerca de la chimenea, y, en tono muy natural dijo:

—En París tengo un cuartito muy lindo, de color de rosa, de seda, con encajes; pero me gusta más mi cuartito blanco de Trepert.

La entrada de la duquesa impidió a Jorge contestar a Regina, que volviendo a bajar los largos párpados, recayó en el silencio que parecía serle habitual.

Anunciáronles que la comida estaba servida; la duquesa se apoyó en el brazo de Jorge para ir al comedor; pero, siempre inquieta, se volvió más de una vez, durante aquel corto trayecto, para ver lo que hacía Regina. La jovencita les seguía apaciblemente, y a su entrada en la estancia un relámpago se encendió en sus pupilas al ver la mesa; la vista de tres cubiertos pareció serenarla y fué a sentarse en su sitio. Durante toda la comida, sus modales fueron correctísimos, y aunque no habló una palabra, sus ojos, que a veces los le vantaba repentinamente, demostraban que estaba atenta a la conversación.

Cuando volvieron al salón y sirvieron el café en una mesita, Regina, dejando hablar a su madre y al marqués, se acercó curiosamente, examinó la bandeja, tocando una tras otra todas las tazas, mirándose en la alta cafetera de plata, sosopando las cucharillas de oro y removiendo con las pinzas los terrones del azúcar en el azucarero de plata sobredorada y cristal azul.

—¿Ya ves qué niña es!— dijo muy bajito la duquesa a Jorge.— ¿Con cualquiera cosa se divierte!...

—Es verdad.

—Preciso es decir que todo la admira, todo le interesa desde nace dos días. En París, apenas salía de su habitación, y por consiguiente, muchas cosas, aun las de la vida ordinaria, son nuevas para ella.

—¿Por qué no le hablas un poco?—

—Porque generalmente no me contesta...; pero voy a probar ahora.

Y acercándose a la mesita, le preguntó:

—¿Qué miras con tanta curiosidad?

La joven levantó la cabeza, y mirando serenamente a su madre, respondió sencillamente:

—Las tazas.

—¿Te parecen bonitas?

—Me parecen raras.

—¿Si-dijo Jorge, acercándose también—. La señorita Regina tiene razón, porque la porcelana del Japón es más rara que bonita.

caer la cabeza demostró que quería recabar en su mutismo habitual. Pero Jorge no le dejó tiempo para ello.

—¿Y si nos sirviera usted el café, señorita Regina?— le dijo, sentándose.

La muchacha, antes de contestar, miró a su madre. Esta le hizo una señal de asentimiento, y aquella, con gracia exquisita, vertió lentamente en las tazas el perfumado moka.

La duquesa de Sormeges la contemplaba estupefacta; en aquella niña, un poco torpe, es verdad, tímida y silenciosa, no veía ya a la pobre desheredada que despertaba su compasión.

El calor era sofocante. Al cabo de media hora, Teresa le hizo notar a su primo que mejor se estaría cerca del mar.

—¿Quieres que vayamos?— le preguntó Jorge.

—¡Vámonos!— contestó alegremente—. Empecemos a cumplir desde hoy tu programa, y vamos a dar un paseo sentimental a la luz de la luna antes del toque de queda a las diez.

Desde la primera palabra de este proyecto, Regina se había eclipsado. Su madre vaciló en retenerla y después en llamarla.

—Déjala— le dijo el marqués.— No le pidas más el primer día.

Al día siguiente por la mañana, hacia las diez, la duquesa de Sormeges estaba en la playa. Sentada en una silla de tiera, de bordada, consideraba vagamente las olas que azotaban los guijarros con su espuma blanca, arrastrándolos en su movimiento de retroceso, que acompañaba su cadencia con el ruido seco de las piedras al caer unos sobre otros. Su mirada perdida revelaba que su pensamiento estaba ausente, y fijó la vista en su conversación con Jorge de Artés, sentado cerca de ella, tampoco la absorbía enteramente. La duquesa tenía desde la víspera la sensación de que se le había levantado una punta del pie arrojando en su vida una luz, sospechada aún, y tal impresión debía al comportamiento de su hija en presencia del marqués. ¿Era posible que Regina fuese, o por lo menos pareciera ser como otra cualquiera?

Y volviendo a esta duda, fiel impresión de su sentimiento, dijo a su primo por vigésima vez:

—Tal vez has encontrado a Regina mejor que lo que pudiste proponer, a juzgar por mis manifestaciones.

—¿Y volviendo a esta duda, fiel impresión de su sentimiento, dijo a su primo por vigésima vez:

—Tal vez has encontrado a Regina mejor que lo que pudiste proponer, a juzgar por mis manifestaciones.

—¿Y volviendo a esta duda, fiel impresión de su sentimiento, dijo a su primo por vigésima vez:

—Tal vez has encontrado a Regina mejor que lo que pudiste proponer, a juzgar por mis manifestaciones.

—¿Y volviendo a esta duda, fiel impresión de su sentimiento, dijo a su primo por vigésima vez:

—Tal vez has encontrado a Regina mejor que lo que pudiste proponer, a juzgar por mis manifestaciones.

—¿Y volviendo a esta duda, fiel impresión de su sentimiento, dijo a su primo por vigésima vez:

—Tal vez has encontrado a Regina mejor que lo que pudiste proponer, a juzgar por mis manifestaciones.

Gacetillas

Ayer estuvo breves horas en nuestra ciudad el ilustrísimo señor Obispo de Tortosa, doctor don Félix Bilbao, que desde Castellón vino en el tren de la una y media de la tarde, regresando anoche mismo a su vecina ciudad.

Durante su corta estancia fué huésped de nuestro reverendísimo señor Arzobispo.

En junta general celebrada por la Agrupación de Contribuyentes por Utilidades ha sido elegida la siguiente Junta directiva:

Presidente: don Carlos H. de Alba, de la Sociedad Muñoz y H. de Alba; vicepresidente: don Rosario Martínez Navarro, de la Sociedad Ferrando, Sanchis y Martínez; tesoro: don Vicente Juan Senabre, de la Sociedad J. Senabre Hermanos; contador: señores Asensio y Compañía; secretario: don Joaquín Gámir; vocal primero: señores Manáut, Latorre, Javaloyes y Compañía; vocal segundo: señores Andrés y Monserrat; vocal tercero: don José Vidal, de la Sociedad Viuda e Hijo de Vidal Gascó; vocal cuarto: don Ismael Barrera Juan; vocal quinto: señores Hijos de Teodoro Mateu Hermanos y Compañía; vocal sexto: señores Hijos de Pascual Tárrega; vocal séptimo: don Juan Orts, de la Sociedad Martínez y Orts; vocal octavo: señores Ríos y Compañía; vocal noveno: señores Escorihuela y Orriols; vocal décimo: señores Birlanga y Doménech.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Baños del Almirante.—Valencia

Mañana domingo tendrán lugar los actos reglamentarios de las Conferencias de San Vicente de Paul, sección de caballeros. Por la mañana, a las ocho, será la Misa de Comunión, en la iglesia antigua de San Juan del Hospital (calle del Milagro), y por la tarde, a las cuatro y media, junta general en Palacio Arzobispal.

Se recuerda a los elementos de la Asociación para la defensa de los poseedores de marcos en la región valenciana, que esta tarde, a las seis, se celebrará en Unión Gremial, Embajador Vich, 9, la junta general reglamentaria del presente año, para dación de cuenta, aprobación de presupuestos y renovación de la mitad de la Directiva.

Lámpara "Z". Oficinas centrales: Cortes, 397, Barcelona

Durante las primaveras conviene purificar la sangre para corregir sus vicios. Tomad el mejor de los depurativos y más inofensivo, compuesto de plantas vegetales. Enolator Zarza Selma. Farmacia Santa Catalina, viuda de Costas.

GORROS PARA BAÑO Bazar Médico, San Vicente, 6.

El presidente de la Diputación manifestó ayer que una comisión del Congreso de la Historia de la Corona de Aragón, presidida por don Teodoro Llorente, le había visitado, para hacerle entrega del libro impreso con ocasión de la celebración de aquel Congreso en 1923.

Se encuentra gravemente enferma doña María de los Desamparados Nogués Mezquita, esposa del capitán de Infantería señor Sales. Hacemos votos por el pronto establecimiento de la enferma.

Baños del Almirante.—Valencia

Las aguas de la Fuensanta de Villal son las mejores para el estreñimiento habitual, dolor de estómago, artrismo y trastornos biliares. De venta en ultramarinos y droguerías y en casa del concesionario, Marcial Cebrían, Pascual y Genís, 10, ultramarinos, Valencia.

En la parroquia de San Martín, mañana, a las diez, solemne fiesta de la Minerva, a intención y expensas de la excelentísima señora doña Antonia Berge, viuda de Martínez, en la que predicará el elocuente prador sagrado don Joaquín Guineá; se colocarán reclinatorios para que caballeros y señoras hagan vela a Jesús Sacramentado.

Inmediatamente se concluya la Misa habrá procesión claustral, para la que se entregará cera a los caballeros que quieran asistir.

CRISTALES escogidos. MONTURAS moda, buen gusto. IMPERTINENTES baratos. GEMELOS para todo uso. CRUMIERE.

Farmacias de guardia para hoy. Besde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Valcárcel, B. S. Francisco, 32 Dr. Vidal, Pi y Margall, 54. Dr. Pastor, San Vicente, 177. Dra. Berenguer, Hospital, 8. Dr. Torrén, P. Mercado, 73. Dr. Villarroya, Mar, 38. Poblados marítimos: Dr. Martínez, A. Puerto, 348. Dr. Montesinos, J. Benlliure, 160.

SUCESOS

El paricidio del Cabañal

El juez de instrucción del distrito del Mar, señor Monterde, se incautó ayer de las diligencias instruidas por el Juzgado municipal del Grao.

Parce ser que aparece autora de los disparos que causaron la muerte al desgraciado Luciano, su hija Angela. Ello no tiene nada de extraño si se tiene en cuenta las tres horas que la familia del muerto estuvo detenida en el retén del Grao, el jornal que ganan los hijos del muerto y la serenidad que se adquiere pasados los primeros momentos.

El juez señor Monterde, acompañado del oficial habilitado señor Gómez, se trasladó ayer al Juzgado municipal del Grao y comenzó la continuación de las diligencias, que dieron por resultado el decretar la libertad de los detenidos por este sangriento suceso, la mujer del muerto Angela Llácer y los hijos Pascual y Fernando.

Angela Luciano Llácer, hija del muerto, ha ingresado en la Cárcel de Mujeres.

El retenido juez se ha incautado del arma con que se cometió el delito, que es un revólver del calibre 38, marca Goltz, sistema americano, con seis cápsulas, dos disparadas y cuatro sin disparar.

También se ha incautado de un proyectil que se encontró cerca del lugar del suceso, y que se supone atravesó el cuerpo de la víctima, y de varias horquillas halladas entre la cama del muerto, pertenecientes a la mujer del mismo.

El señor Monterde, después de ordenar que los forenses practiquen la autopsia al cadáver de Modesto Luciano en el cementerio del Grao, regresó a Valencia, trasladándose a su despacho, en donde continuó las diligencias.

Hurto En el Mercado de Abastos le han quitado de dentro de un saco 500 pesetas en plata y metálico que tenía guardadas la vendedora Rita García Cremades, sin que sepa quién sea el autor de la sustracción.

Atropello En el puente de Madera, al aparecer de un tranvía de Circunvalación Joaquín Camarilla Barriel, de 49 años, lo ha hecho por la parte recaente a la vía, teniendo la desgracia de que otro convoy que llegaba en dirección contraria le atropellara, produciéndole la fractura de la octava costilla y diversas erosiones en la región lumbar.

Ha sido curado en la casa de Socorro de la Gloreta, donde le han calificado las lesiones de pronóstico menos grave.

Muerte repentina La benemérita del puesto de Llosa de Ranes comunica al gobernador, que en la partida denominada de «Terra Fort», del término de Játiva, estando segando unos campos el vecino Rafael Oltra Tomás, de 21 años, sufrió un ataque cerebral, cayendo en seguida al fondo de la acequia.

El padre de Rafael Oltra, que se hallaba con su hijo, dió cuenta a la guardia civil de lo ocurrido.

El Juzgado de Játiva acudió al lugar del suceso, levantando el cadáver. El médico forense certificado que la muerte obedeció a un ataque.

La niña huera En el dispensario del Puerto ha sido atendida la niña de siete años Annarito Foz Ferran-lo, habitante en la calle de José Benlliure, 156, que involuntariamente se tragó una moneda de cinco céntimos.

En vista de que no se dejó sondear dicha muchacha para comprobar si estaba la moneda en el esófago, se tuvo que desistir de extraerle dicho cuerpo.

Accidente del trabajo.—Un hombre aplastado por una prensa

Anoche a las 9'45 ocurrió una sensible desgracia en la fábrica de aceites de Marchalenes, calle de Montañana, número 8, propiedad de Bautista Alfonso Montesinos, conocido por el Farinós, que costó la vida a un operario de dicha fábrica. Francisco Más Raga, de 56 años, vecino de Silla, domiciliado en la calle de la Estación, de aquella villa, se hallaba trabajando en la fábrica antes dicha, cuando tuvo la desgracia de resbalar y caer debajo de una prensa mecánica, siendo aplastado horriblemente.

Un hijo del interfecto que trabajaba con él, ayudado por varios compañeros, trasladaron al desgraciado Francisco Más al Hospital, a donde llegó cadáver.

El Juzgado de guardia se personó en la mencionada fábrica y luego en el Hospital, regresando al local de su audiencia, en donde continuó las diligencias.

Otro accidente del trabajo Trabajando ayer tarde en el Cementerio general el operario José Gutiérrez Sánchez, de 44 años, domiciliado en la calle Orilla Acequia, número 32, primero, al transportar una piedra de gran peso tuvo la desgracia de recibir un golpe, ocasionándole una herida contusa, de

forma irregular, a colgajo, en la cara palma del dedo índice izquierdo.

Fué curado en el Hospital y calificada la lesión de menos grave.

Caida La sufrió ayer, al saltar una acequia, en la huerta, Teresa García Soriano, de 59 años, domiciliada en la calle Alta, número 20, bajo.

En el Hospital fué asistida de la fractura de la clavícula derecha por su tercio medio. Pronóstico grave.

Un joven desaparecido El día 22 de Mayo desapareció del domicilio paterno el joven de 16 años Carlos García Almela, hijo de un conocido y laborioso industrial de esta ciudad.

El padre denunció el hecho a la Jefatura de Policía, y a pesar de los esfuerzos de ésta, nada pudo saberse de su paradero.

Por fin un periodista alicantino, amigo del señor García, vió al joven Carlos en Alicante y puso el hecho en conocimiento de la policía de la vecina provincia. El Carlos fué detenido.

La Jefatura de Policía de Valencia ordenó que fuera traído a Valencia por mar; pero la de Alicante lo envió por conducción en ferrocarril a Valencia. Al llegar a Sax burló el muchacho la vigilancia de la pareja y desapareció.

Ocurriría esto el 10 de Junio. Hace, pues, más de un mes que vuelve el apenado padre a estar sin noticia alguna de su hijo.

Anoche nos visitó para relataros su penoso calvario y suplicarnos que excitáramos el celo de la autoridad, y nosotros lo hacemos gustosísimos, no precisamente por lo que a la Jefatura de Valencia se refiere, ya que está vivamente interesada en el asunto, sino para que procuren que ese mismo interés exista en las de las demás provincias.

Deportes

Balompí

Levante-Gimnástico

El anuncio entre estos dos equipos ha despertado tanta expectativa, que el pedido de localidades hecho ayer es por demás extraordinario, y ello demuestra que hay vivos deseos de presenciar este match, más todavía por haber de celebrarse en el campo del Gimnástico. Evidentemente está demostrado que el factor principal para llevar la afición a los campos de fútbol es la lucha, la rivalidad, y en este encuentro se manifiestan estas circunstancias en proporciones extraordinarias, ya que por lo ocurrido en los dos anteriores, promete ser de los más disputados. El hecho de haber sido batido el Gimnástico por el Levante en dos rechaces consecutivos, es más que suficiente para recomendarnos esta prueba como la más interesante de cuantas hemos visto.

Habrà quien pueda dudar de que el Levante saltará a la liza, con la esperanza de una nueva victoria sobre su enemigo, y de que el Gimnástico le hará frente, dispuesto a borrar la mancha que sobre su escudo le infligiera en aquellas dos jornadas memorables para su historial deportivo? No? Pues por lo mismo, todos confiamos en que la tarde del domingo será de gran trascendencia para el deporte valenciano. Claro está que unos y otros habrán de luchar con gran tesón y entusiasmo para conseguir la victoria, y que los dos han de desarrollar su mejor juego para, a la vez que vencer, complacer a la afición con prácticas y lucidas exhibiciones. Todos estos alicientes, en unión de la reparación de Arnet y Santías, y de la copa que regala el Gimnástico y que al final del partido será entregada al que más goals haya conseguido entre este match y el jugado últimamente en el campo del Levante, son motivos más que sobrados para que mañana se vea completamente lleno el espacio graderío del Stadium Valenciano.

Atletismo

Mañana, a las ocho de la mañana, en el paseo de la Alameda tendrá lugar el primer campeonato regional de entrenadores organizado por la Peña Ciclista Excursionista, previa autorización oficial de la U. V. E.

Esta gran carrera consta de 35 vueltas a dicho paseo, que hacen un recorrido total de 50 kilómetros. En esta prueba participan los «ases» más populares de nuestra región, entre los que figuran Dolz, Solves, Marco, Quiles, Esteve, Ramón y otros de no menos categoría, lo que hará que este campeonato sea disputadísimo.

Como entrenadores están inscritos también Píera, Llorens, Ferrandis, Soler, Regolí, Lázaro y varios más también peritos en el arte de entrenar.

La Sociedad organizadora ruega al público en general y aficionados que en el curso de la carrera se abstengan de cruzar lo menos el paseo de la Alameda, así como instalarse en el arroyo de dicho paseo, para no entorpecer la marcha de los corredores y en previsión de accidentes.

Se participa a todos los ciclistas que esta Sociedad tiene abiertas las listas de inscripción para las carreras

de fema de Julio, que tendrán lugar en los días 23 y 24 del actual, a las cinco de la tarde, en el paseo de la Alameda.

Las inscripciones se admitirán en el local de la Sociedad, calle Oriente, calle de Pérez Fajó, en los días 20 y 21, de nueve a once de la noche, y en casa de don Vicente Riera, calle de la Xerea, número 10, previa presentación de la licencia de corredor de la U. V. E., pues sin dicho requisito no serán admitidas las inscripciones.

Acto de desagravio

Firmada por el vicepresidente y el secretario de la Federación Valenciana de Atletismo, hemos recibido una carta en la que se rechazaban los ataques publicados en «El Pueblo» y «El Mercantil» de anteayer contra el presidente, don Vicente Salvatierra.

Como publico desagravio al señor Salvatierra se propone una reunión de los delegados de los Clubs federados, atletas y cuantos simpáticos con el atletismo, para esta tarde, a las siete, en el café Suizo.

Boxeo

Paulino Uzcudun en Valencia, y Alis, Hilario Martínez, Tomás y Kebir

En la noche del martes 23 tendrá lugar en la Plaza de Toros el más grandioso espectáculo deportivo que se ha visto en nuestra ciudad. La sola enumeración del programa es el mejor elogio de la sesión.

Después que los campeones nacionales de marcha atlética Charlot y Meléndez terminen su cometido (dos kilómetros de marcha en el redondel, como final a los ocho que habrán efectuado por las calles), subirán al ring Hurtado y el campeón nacional olímpico, peso pluma, Juanito Pastor, que harán un cuatro rounds. Luego, Marjean, primera serie francés, campeón de la Provenza, hará un diez rounds con Hilario Martínez, valenciano, campeón de España de peso ligero, y a quien todavía no han visto actuar sus raisanos. Seguirá otro diez rounds entre el duro marroquí Abd el-Kebir y el valenciano Ricardo Alis, ex challenger del campeonato de Europa. Para final, presentación del más formidable pugil europeo, el arcelor vasco Paulino Uzcudun, campeón nacional de todas categorías, challenger del campeonato de Europa y próximo challenger del coloso Jack Dempsey para el título mundial.

Paulino hará dos rounds de cultura física con arreglo al método de Descamps, el famoso manager de Carpenter, Ledoux y Paulmo; un round de shadow boxing, otro de salto a la comoa y cuatro de guantes con dos conocidos deportistas valencianos, su entrenador Arthur y Tomás Tomás, campeón de España de peso medio y vencedor de Ricardo Alis.

En esta relación está el mejor encuentro de la velada, jamás vista en Valencia, y que nunca se volverá a ver. Velada de campeones, con la presentación y el adós de Paulino, que muy pronto cobrará por cada combate cientos de miles de pesetas y hasta millones. Paulino... Hilario Martínez... Alis...

Plaza de Toros

Gran compañía de ópera italiana FIONTI-VIÑAS

Maestros directores y concertadores: FRANCISCO RIVAS y MANUEL MARTI Hoy sábado, a las 10'15 noche

Tosca

Silla de pista numerada, 250 pesetas; silla de pista sin numerar, 175 pesetas; entrada general, 0'50 pesetas.

Mañana domingo, DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA Y BENEFICIO DE ADOLFO SIRVENT

PEAFF

Antes de comprar una máquina le conviene a usted ver y probar muy detenidamente las insuperables máquinas PEAFF para coser, bordar y zurcir, las cuales, desde hace más de 60 años y en virtud de sus buenas cualidades, han merecido la aceptación de todo el mundo, y son consideradas como las mejores máquinas que hay, tanto para los trabajos domésticos como para los artísticos e industriales.

MAQUINAS PARA HACER CALZETA Y TODA CLASE DE GÉNEROS DE PUNTO, Y PARA HACER FUSTÓN, VAMPAS, CAJENETA, OJALES, BORDAS AL REALCE, COSER GUANTES, ETC.

PIEZAS SUELTAS, AGUAS Y ACCESORIOS PARA TODA CLASE DE MÁQUINAS PARA COSER Y HACER GÉNEROS DE PUNTO.

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO Casa ANTONIO MERCE VIKTO Calle Primado Relig. 7.—VALENCIA

LA MEJOR MARCA DEL MUNDO SUPREMA CALIDAD GRAN LUJO

SUSCRICIÓN

para erigir una Casa para los Obreros Católicos

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes Don Antonio Martínez Moya (111.90), Don Juan J. Pardo Pérez (3), Don Rafael Marín Piqueras (5), Sras. Baibina y Luz Blasco (5), Don José Montesinos Checa (5), Un Navarro (5), Sres. Jites y G. (15), De una testamentaria (1.0), Suma y sigue (113.007)

Continúa abierta la suscripción en las administraciones del DIARIO DE VALENCIA y «Las Provincias», y en la secretaría de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer (Caballeros, 27), edificio en construcción.

Una carta que merece ser conocida

Junto con la anterior lista de suscripción, el presidente de la Casa de los Obreros nos remite para su publicación la siguiente carta, que con sumo gusto damos a conocer: «Señor presidente de la Casa de los Obreros.

Estimado compañero: Dentro del sobre de esta carta le incluyo la cantidad de cinco pesetas para contribuir en algo a la suscripción para las obras de nuestra Casa social. Esas cinco pesetas son producto de mis ahorros escasos, pues tal como está ahora la vida y con las crisis de trabajo que nos obligan en pocas ocasiones a hacer tres o cuatro jornales a la semana, apenas si gana uno lo bastante para mal mantener a la familia. Pero a pesar de todo ello, no quiero dejar de tener mi parte, si bien insignificante, en las obras de la Casa para los obreros católicos, por lo cual, y aunque me lo quite de fumar o de algún otro gasto superfluo, me desprendo con gusto de la referida cantidad, que si lleva en sí poco valor, va cedida con amor de obrero católico a sus ideales, y con voluntad grande y devoción firme de que Dios la multiplique infinitamente hasta convertirla en lo preciso para que se acabe pronto nuestra Casa.

«Ojalá que mi donativo sirva de ejemplo a todos los obreros católicos de Valencia, y todos aporten el suyo, para que el día de mañana puedan decir con toda razón, mirando a la Casa de los Obreros de San Vicente: «He aquí «mi» casa! Queda, estimado compañero presidente, suyo afectuoso amigo,— Julián Espí Grau, panadero.»

No hemos de negar que nos ha emocionado hondamente la carta del entusiasta obrero Julián Espí, a quien no conocemos. Es el suyo un rasgo tan sincero y tan noble, que merece ser públicamente conocido y alabado.

En estos tiempos de indiferentismo y despreocupación por todo lo que sea obra social, un hecho, por insignificante que sea, de la naturaleza del que se revela en la carta precedente, ha de resaltar aleccionador por sobre la materialidad e incomprensión de las gentes.

Y más tratándose de este caso concreto de la Casa para los obreros católicos valencianos. Ahí está ese edificio con sus muros a medio levantar, propicios a que las inclemencias del tiempo los derriben. Y allí están los Sindicatos obreros católicos de Valencia viviendo «asi a merced de los vientos, en habitaciones sin puertas ni ventanas, sin condición alguna, no ya de comodidad, pero ni siquiera de relativa posibilidad de que en ellas se pueda hacer nada práctico. Y sin embargo, actúan y trabajan y llevan adelante su obra... aunque con grandísimas dificultades. ¡Hay derecho a pedirles más a aquellos abnegados obreros, mientras Valencia—por lo menos los valencianos católicos y de orden—no les ayude a acabar su casa, que será el hogar del ideal sindical cristiano que tantos bienes morales puede reportar a los proletarios, como materiales ha de producir a Valencia?

Si aquí hay dinero para todo... ¿cómo es que no lo hay para una obra de tanta trascendencia como la de que tratamos? ¿Es que sólo se dan las pesetas a los que saben sacarlas con reiteradas peticiones? Y si los modestos obreros católicos no han aprendido la maestría de ceñirse a las gentes con la repetición de su necesidad—porque tampoco esa es misión suya—¿es que los valencianos no saben distinguir entre todos los que solicitan la atención de su generosidad, lo que no es preciso ni primordial de lo que es urgente, necesario, ineludible—las obras de carácter social—y debe estar, por consiguiente, en primer lugar, como es la terminación de la Casa de los Obreros de San Vicente Ferrer? Antes, pues, que a ninguna otra, entendemos que debe acudirse a nutrir esta suscripción, que continúa abierta y continuará hasta que se recoja lo necesario para terminar las obras de esta Casa.

Los católicos ricos, acuérdense de esta entidad y de la misión que viene a desempeñar entre la clase obrera de Valencia. Y recuerden la amenza del comunismo, doctrina perversa y destructora que sólo

puede ser eficazmente combatida con la del Catolicismo social, integralmente propugnada por la Casa de los Obreros.

Atiendan la lección que da a todos, con su pequeño donativo, el obrero Julián Espí, y... cada cual, según su posición y voluntad, atienda a los dictados del deber y obre en consecuencia.

REGION

MANISES

Las fiestas de las Patronas.— Los días 18, 19 y 20 celebrará esta ciudad las fiestas de sus excelsas Patronas Santas Justa y Rufina, con sujeción al siguiente programa:

Día 18.—Al amanecer, voltee de campanas y disparo de truenos; a las seis, pasacalle por el dulzainero Manuel Valero; a las siete, pasacalle por la banda del Centro Católico La Paz; a las nueve, Misa conventual en honor de San Vicente de Paul, con música y sermón; a las doce, voltee, truenos y reparo de cera; a las seis de la tarde gran concierto musical; al toque de almas, voltee; a las diez serenata por la banda del Centro Instruivo, y a las doce disparo de una bonita traca de colores.

Día 19.—Al amanecer, voltee y disparo; a las seis y a las siete, pasacalles por el dulzainero y la banda del Centro Católico; a las nueve, Misa solemne, en que por una orquesta, compuesta de 40 profesores, será cantada la partitura en «la», de Giner; oficiará el ilustre hijo de la ciudad y Tesorero de la Metropolitana, señor David, y predicará el señor Cura párroco de Manises, monseñor don Vicente Aviñó Catalá; a las doce disparo de una traca; a las seis seguirán la carrera de la procesión dos carrozas, una arrojando murta y otra repartiendo juguetes como obsequio a los niños; a las ocho procesión por las calles de costumbre, y a las once disparo de un castillo, a cargo del pirotécnico de Benimamet, Manuel Martínez.

Día 20.—A las cuatro de la tarde, cuecañas; a las diez de la noche, serenata por la banda del Centro Católico en la calle continuación del Cura Catalá.

Los días 19 y 20 habrá grandes partidos de pelota.

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del

Dr. Valley

Usarlas por higiene y para evitar contagios.

Las Arenas

Gran café restaurant a cargo de JUAN CLEMENTE

Hoy sábado: GRANDIOSA VERBENA

Espléndida iluminación - Manubrios Bailes - Concurso de mantones - Premios - Tracas - Pitos, etc., etc. Repetición del truco de extraordinario éxito, LLUVIA DE ESTRELLAS en el mar Mañana domingo, de 6 a 8, GRAN MATINE en el salón restaurant. Por la noche: Cine.

Espectáculos

Plaza de Toros.—Gran compañía de ópera italiana Fionti-Viñas.—A las 10'15: Tosca. Ruzafa.—A las 4 y 9'30: Cine. Lirico.—De 4'30 a 12'30: Cine. Gran Teatro.—De 4'30 a 12'30: Cine. Moderno.—Compañía valenciana de Pepe Alba.—A las 6'30: El calendario de Benito y El millare del art y del amor (2 actos).—A las 9'30: La lepra, El patrio y El bon paño.—A las 11'30: Furlanines, El calendario de Benito y La festa de la Flor. El Cid.—De 4'30 a 12'30: Cine. Ideal.—De 4'30 a 12'30: Cine. Giner.—De 4'30 a 12'30: Cine. Las Arenas.—A las 10: Cine. Serrano.—Gran compañía de zarzuela y opereta.—A las 10: La casta Susana.

Rogamos a nuestros suscritores que cuando remitan algún giro postal, escriban a nuestra Administración participándole e indicando el propio tiempo quien es el imponente y dónde el punto de imposición, o sea de que no sea el mismo suscriptor quien lo efectúe, ni su habitual residencia en el sitio donde se hace el giro.

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

DOS LIBROS DE GRAN INTERES para nuestra región son los que acaban de editarse: "EL CARNERO: razas, cría, enfermedades y productos del ganado lanar," y "TRATADO DE ENOLOGIA," escrito por el director de la Real Escuela de Viticultura y Enología de Italia, doctor Sannino, y traducido por el Ingeniero jefe del Servicio Agronómico, don Ernesto Mestre. Sus precios, respectivamente, 10 y 30 pesetas, en rústica.

Otra nota de la Presidencia acerca de las elecciones

También facilitaron en la Presidencia otra nota, que dice: «En la hoja de información de 15 del actual, de la agencia Fabra, se da por acordado convocar a elecciones de diputados y senadores en el próximo Octubre, y como en absoluto se ha ocupado de esto el Directorio, conviene hacerlo constar para no desorientar a la opinión. Ciertamente algún día, más próximo hoy que ayer, será necesario restablecer la normalidad constitucional y pedir a los ciudadanos sus sufragios frente a programa claro y concreto; pero aún parece lejano ese momento, porque ni la labor de saneamiento que al Directorio corresponde ha terminado, ni por ahora la opinión pública ofrece duda sobre su dictamen casi unánime de que el Directorio debe seguir gobernando. El problema de Marruecos, tan fatal para la economía y tranquilidad de la nación, parece ahora entrar en un nuevo cauce, a cuyo punto final hay que llegar. Y si tal se lograse con fortuna, ese será el momento indicado para una de las evoluciones políticas, por cuyo medio hay que irse a la normalidad, y nadie cree que consiste en resucitar partidos políticos, descompuestos y sin estimación pública, sino en dar vida activa a nuestros órganos y eficaces programas, mediante los cuales España, libre de trabas y de lacras, vigorosa de ciudadanía, pueda realizar sus viejos anhelos de cultura, liberación de los presupuestos, desarrollo de la riqueza, reformas económico-sociales, garantía e independencia y cuanto merece ser programa de un pueblo de su grandeza e historia.»

El Imperio causó a nuestra guarnición un muerto y cinco heridos. Inmediatamente ordenó que se preparasen columnas, las cuales esta mañana asaltaron la posición enemiga, que estuvo tomada a las once de la mañana.

El general Despujols me ha dirigido varios telegramas diciendo que las columnas han reconocido todos los barrancos cercanos a la posición rebelde, sin hallar el cañón. Un periodista le dijo: «¿Es ésta la operación anunciada para esta noche por Jordana?»

«Sí, ésta es, y cuyo resultado ha sido satisfactorio.»

La reunión del Directorio

A las ocho y veinte minutos terminó la reunión del Directorio. El general Vallespina dijo que se habló mucho de Marruecos. «Luego o mañana—añadió—se facilitará una nota sobre la operación que se ha realizado hoy satisfactoriamente. Añadió que Jordana dio munición a cuenta del curso de la Conferencia, que sigue con toda normalidad. Se ha seguido estudiando el proyecto de investigación bancaria y otras cosas de menor cuantía.»

El verano de doña Victoria

A las ocho y media ha salido para San Sebastián doña Victoria, acompañada del príncipe de Asturias e infantitos, duquesa de San Carlos, condesa del Puerto, marques de Bendaña, conde del Grove y Lóngora. Les despidieron don Alfonso, Directorio, infante don Alfonso, duquesa de Talavera con su hija, autoridades civiles y militares y personalidades. El infante don Fernando no acudió a la estación por seguir indispuesto. Por encargo de la soberana no se le rindieron honores.

El puerto franco de Barcelona

El barón de Viver, que como se sabe se encuentra en Madrid, gestiona varios asuntos de interés para Barcelona, entre ellos el relativo al puerto franco en aquella capital. Respecto a este asunto, que tantas ventajas reportará a Barcelona, se tienen favorables impresiones, suponiéndose que en esta semana quedará firmado el oportuno decreto.

Periodista argentino

Se encuentra en Madrid el poeta argentino Emilio Lazcano, correspondiente en París de la revista de Buenos Aires «Caras y Caretas».

Nuevo cementerio en Madrid

Hoy se ha celebrado la inauguración de la necrópolis de Nuestra Señora de la Almudena, asistiendo los soberanos, que fueron recibidos por el general Novillas, alcalde, jefe superior de Policía, arquitecto y concejales. El obispo bendijo el lugar de enterramientos, y luego los soberanos y demás invitados visitaron el lugar donde se levantará el panteón de hombres ilustres. Finalmente se sirvió un lunch.

Lo del Crédito de Unión Minera

En virtud de acuerdo del Tribunal Supremo, se ha nombrado juez especial para entender en el sumario del Crédito de Unión Minera, al magistrado señor Hernández. Actuará de secretario el que lo es del Juzgado de instrucción de Palacio, señor Infante.

Sumario por estafa

Por acuerdo del juez decano, ha pasado a poder del Juzgado el sumario instruido por querrela presentada por el fiscal de la Audiencia contra Manuel Barroso, secretario que fué de la Cámara de Comercio de España en Londres, acusado de estafa de 2.007 libras esterlinas.

Médicos multados

Como consecuencia de expediente instruido por el gobernador de Madrid en El Escorial, ha impuesto multas de 500 y 50 pesetas, respectivamente, a un médico de Madrid y su ayudante, que sin autorización ni conocimiento de las autoridades correspondientes trasladaron un grupo de enfermos tuberculosos, de un sanatorio de la provincia a un hotel público de El Escorial. También ha sido multado el dueño del hotel.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA Determinando los casos en que los capitanes generales de la región han de devolver visitas al almirante jefe de la escuadra francesa que fondee en nuestros puertos. «Es por saber que tenía usted pronto. Entonces el presidente manifestó: «Hoy hemos tenido una pequeña operación de Cádiz. Ayer apareció en la loma de Sidi Daberdz un grupo enemigo con un cañón, que dispararon contra la posición de Casa Hamido, en Beni Ider.»

Idem al brigadier don Federico Berenguer y al coronel de Infantería don Fernando Urueta.

Nombrando general de la 13.ª división al divisionario don Luis Bermúdez de Castro.

Idem de la séptima a don Federico Berenguer.

Idem general de la segunda brigada de Infantería al brigadier señor Salcedo.

Promoviendo al generalato, por méritos de campaña, al coronel de Ingenieros don Luis Andrade.

Idem al comandante de Infantería don José Salqueiro.

Idem al capitán de Caballería don Joaquín Bolullo.

Concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria, a jensona, da, por heridos, a un jefe, tres oficiales y un oficial moro.

HACIENDA

Nombrando jefe de Administración de segunda a don José Vázquez Lasarte, jefe de Administración de tercera de Hacienda, delegado de la provincia de Valencia.

Nombrando delegado de Hacienda de Orense a don Antonio Chápoli, y de Huesca a don Vicente Saidi.

Admitiendo la dimisión del cargo de secretario de la Delegación regia para Represión del contrabando en la zona Nordeste, presentada por don Angel de Castro, y nombrando para sustituirle a don Enrique Iracequi.

GUBERNACION

Aprobando la agrupación forzosa a los efectos de un secretario común, del Ayuntamiento de Benisa, con tres limitroses de menor categoría.

La Asociación de Padres de Familia

Miranda.—La Asociación de Padres de Familia celebró junta general, que estuvo muy concurrida. El presidente dio cuenta de las subvenciones concedidas por la Diputación y Ayuntamiento para el colegio de Segunda enseñanza que ha de crearse en Octubre próximo, en el que se seguirán los estudios del bachillerato, comercio y carreras especiales, bajo la dirección de los Misioneros Hijos del Corazón de María.

También se gestionará la creación de otro colegio para señoritas.

Se concedieron votos de gracias a las referidas corporaciones por el celo que han puesto para la consecución de tan importantes mejoras.

Alrededor de la Conferencia

Acompañado del señor Gasset salió de la Presidencia a mediodía el general Jordana.

Los periodistas le preguntaron qué había de la Conferencia. El general dijo: «Ya sé que el embajador de Francia ha sido muy explícito con ustedes.»

Un periodista le indicó que había dicho que no podía hablar ahora, pero que lo haría pronto. «Pero eso es todo. Y es mucho—dijo Gasset, interviene en la conversación. —Lo que nos extraña—agregó un periodista—es que conozca usted lo que acaba de decirnos el embajador francés. —Es que yo lo sé todo—repuso Jordana. —Y terminé diciendo: —En verdad, ahora no se puede hablar.»

Durante una hora trabajaron esta noche los señores Jordana y Aguirre con los técnicos militares españoles.

Estos formularon importantes consultas, que motivaron el que fuese fructífera e interesante la deliberación.

Según se dice, mañana se harán públicos varios asuntos tratados y resueltos en la Conferencia franco-española.

De verano

Sevilla.—En auto han marchado a Granada los infantes don Carlos y doña LUISA y su hijo Carlos, para pasar el verano en un hotel de Sierra Nevada.

El infante don Carlos regresará en breve a Sevilla.

El almirante de la escuadra francesa

Málaga.—Ha fondeado en este puerto el crucero «Strasburgo», conduciendo al almirante de la escuadra francesa en Marruecos.

El almirante se detendrá en Málaga unos días para asistir a la corrida de Beneficencia que se celebrará el próximo domingo.

Precedente de Granada llegó esta tarde el obispo dominicano, siendo recibido por el alcalde y autoridades eclesásticas.

Naulin a Marruecos

París.—El general Naulin ha salido esta tarde para Marsella, a fin de embarcar para Marruecos. Le acompaña el comandante Bernard y el capitán Royert.

Nueva reunión de la Conferencia franco-española

Madrid.—A las diez y media retornaron los delegados franceses españoles en la Presidencia.

El señor Aguirre de Cáceres, a las once y media, por haber estado cenando con el encargado de Negocios de Inglaterra.

El general Jordana manifestó que esta misma noche una nota sobre la operación de hoy.

Cree que ésta proseguirá, cuanto no se ha encontrado el cañón, cosa que no le extraña, en esta situación dicha pieza en un momento fácil de ocultar.

A las 1'35 terminó la Conferencia. Los señores Jordana y Aguirre de Cáceres dieron la referencia, después de haber trabajado mucho, agotándose ya los temas, con referencia uno de ellos sobre neutralidad de Tánger.

Están satisfachísimos del curso de la Conferencia, calculando que podrá terminar hacia el jueves próximo.

Confirmó que el moro el Molero pasado un día en Madrid. Ayer comió el té con el embajador de Francia, marchando a Vichy, donde permanecerá unos días para tomar aguas.

La paz marroquí

Saint Etienne.—En una reunión del Bloque republicano-socialista, la cual asistía el señor Durand, ministro del Trabajo, éste ha declarado a propósito de Marruecos: «No debo dar la menos precisión, pero no creo faltar a mi deber al expresar mi firme esperanza de que se llegue a la paz en un breve plazo, a pesar de las primeras negativas que los periódicos atribuyen a Abd-el-Krim.»

Otra nota de la Presidencia.—La operación de hoy en Marruecos

En la Presidencia han facilitado esta madrugada una nota oficial, detallando la operación realizada frente a Beni Ider, la cual ha sido dirigida por el general Saro.

Se ha ocupado la divisoria de Drahuetz, que cubre el camino de Tetuán a Tánger.

El enemigo habiase concentrado estableciendo un cañón.

Fuerzas indígenas han razado aduare, haciendo al enemigo muchas bajas. La mayoría de las unidades han sido indígenas, no obstante haberse batido bizarramente un batallón de Tarifa y fuerzas de los generios, las que lograron brillantemente los objetivos propuestos.

En territorio de Larache, fuerzas de Regulares y mehalla se internaron también en territorio enemigo, causándole tres muertos y cogiendo mucho ganado.

El viaje de Petain a Rabat

Alicante.—En dos aparatos Breguet, de la Compañía Latecoere, llegó hoy a esta ciudad el mariscal Petain y séquito.

En el campo de aviación de La Alcañales esperaban las autoridades locales y personal del consulado francés y de la casa Latecoere.

Los ilustres viajeros, después de breve descanso, almorzaron en la cantina del campo, y a las once y media, en nuevos aparatos, emprendieron el vuelo con dirección a Rabat.

Málaga.—A las cinco de la tarde llegó en aeroplano, procedente de Barcelona y Alicante, el general Petain y acompañantes.

Repostado de gasolina el aparato prosiguió su viaje a Marruecos. Rabat.—Ha llegado en aeroplano el mariscal Petain, siendo recibido por Liautey.

DE MADRUGADA

INCENDIO

A las dos y media de esta madrugada se ha incendiado el taller de zapatería sito en la Segunda Travesía de Arrancapinos, propiedad de Carlos Martínez.

El local incendiado es de unos diez metros de largo por seis de ancho, cubierto con madera y arpillera.

Se ha quemado todo lo que había, viniéndose abajo la techumbre.

Los bomberos acudieron tan pronto se recibió aviso.

El fuego duró poco más de dos horas.

La familia del dueño está viviendo en el Cabañal, y por esta causa no había nadie en las habitaciones destinadas a vivienda en el edificio incendiado.

Se ignoran las pérdidas, así como las causas del incendio.

En el lugar del suceso vimos al capitán de Seguridad señor Ferrera y al teniente señor Medinilla, con fuerzas a sus órdenes.

También se personó el inspector de patrulla de la Guardia municipal señor Martínez.

A las cuatro de la madrugada, hora en que nos retiramos del incendio, continuaban los bomberos refrescando las paredes y el material quemado.

AL CERRAR Barcelona

Table with 2 columns: Bolsa, Bolista. Rows include interior, exterior, colonial, ac. ferroc. norte, alicante, andrense, obligs. adheridas, gran metro, transversal, francesas, and habitar.

El mariscal Petain

Esta mañana, a las siete, aterrizó en el campo de aviación del Prat de Llobregat, procedente de Toulouse, el aeroplano en que iba el mariscal Petain, al cual seguían otros dos, en que iban el general Georget y el coronel Orquin.

El mariscal fué recibido por el general Milán del Bosch, el jefe superior de Policía, el cónsul de Francia y otras personalidades.

El mariscal no quiso hacer declaraciones, diciendo que tan sólo iba a cambiar impresores con el mariscal Liautey, para preparar la ofensiva para el caso de que Abd-el-Krim no acepte las proposiciones de paz.

A las siete y cuarto continuaron su viaje el mariscal Petain y sus acompañantes, siendo cariñosamente despedidos.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel Eugenio Aguilera, acusado de haber estado veinte mil pesetas a distintos comerciantes de Barcelona.

El tráfico de cocaína

El juez del distrito del Sur, don Benito Landa, secretaria del señor Valls, ha dictado auto de procesamiento y prisión con fianza de 3.000 pesetas, contra Emilio Ripollés Tena, Juan Amairá Castellá y Juan Castellá Condominas, que fueron detenidos días pasados en la calle de Fontrodona, por haberseles ocupado 19 frascos de cocaína, 1.900 pesetas en billetes y un billete falso de 1.000 pesetas.

El aniversario de Guimerá

Mañana se cumple un año del fallecimiento del ilustre dramaturgo Angel Guimerá.

Consejo de guerra

Se ha celebrado hoy un Consejo de guerra contra el paisano Jaime Ribas, detenido el 26 de Septiembre de 1921 por repartir hojas clandestinas tituladas «Abajo la guerra».

En un registro que se practicó en su domicilio se encontró un revólver, varios documentos y listas de cotización de Sindicatos.

El fiscal ha pedido se condene al procesado a la pena de dos años de prisión correccional, por tenencia de hojas, y a la multa de 100 pesetas por tenencia de listas de cotización.

Detención y libertad

Anoche fué detenido el conocido escritor Pedro Luis de Gálvez.

La detención está relacionada con una cuestión que tuvo dicho escritor con don Antonio Hoyos, a consecuencia de la cual Gálvez apaleó a dicho señor.

El Juzgado impuso una multa a Gálvez, la cual no fué satisfecha por éste, dictándose entonces la correspondiente requisitoria.

Parece ser que ha sido delatada la estancia del señor Gálvez en Barcelona, y por eso se le detuvo.

Adhesión

Con motivo de la reorganización provincial integrista de Lérida, el Comité, al tomar posesión, ha enviado al jefe nacional un telegrama de adhesión.

Robo

Al anochecer ha entrado en el domicilio de Dolores Virgili un individuo que, haciéndose pasar por carpintero, ha pedido entrar para terminar un trabajo que había empezado.

Confiada la inquilina, porque días pasados había carpinteros en la casa, abrió la puerta, y cuando la hubo cerrado, el sujeto en cuestión sacó una pistola y amenazó a Dolores, a la que amordazó con un pañuelo.

De una cómoda, el falso carpintero se llevó 1.500 pesetas.

¡Venga el ascensor!

Dos inquilinos del número 18 de la calle de Fontanella han denunciado a la portera por negarse a que utilicen el ascensor.

El capitán Morales

A disposición del jefe superior de Policía ha quedado, por estar complicado en la banda de estafadores, el famoso capitán Morales, que fué expulsado de la Guardia civil por sus escabrosos manejos en la cuestión sindicalista.

Concurso

Se anuncia la provisión por concurso de las plazas de jefes de Administración de Santa Cruz y de Alicante.

Obligaciones de los tranvías

Con gran éxito se ha cerrado la emisión de 10.000.000 de Obligaciones de los tranvías, que se abrió hace tres días.

Agresión

En la calle del Marqués del Duero, cuatro desconocidos agredieron a Joaquín Durán, produciéndole heridas de pronóstico reservado.

Los agresores se dieron a la fuga.

Limosnas

De diez a doce de la mañana se verificará en el Ayuntamiento el reparto de los donativos que hicieron al alcalde sus majestades en el último viaje.

El déficit de la Mancomunidad

Esta tarde se ha reunido en sesión secreta la Comisión provincial permanente.

Se ha tratado del crédito contrario de la disuelta Mancomunidad, que se queda a Diputación.

Este déficit se eleva a un 90 por 100 del que tenía la Mancomunidad.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Table with 2 columns: Madrid, 17. Rows include 4 por 100 interior, 4 por 100 interior fin mes, 5 por 100 amortizable, 4 por 100 amortizable, Banco de España, Tabacaleras, 5 por 100 exterior, Francos, Libras, Francos oelgas, and Dólares.

Inglaterra y Tánger

Siguen siendo tendenciosas en extremo las informaciones de origen inglés sobre el aumento de tabores en Tánger.

Sobre este problema habló con los periodistas esta tarde el delegado español señor Aguirre, quien dijo que probablemente se facilitaría nota de la Conferencia para restablecer en su debido lugar la verdad de todo.

Añadió que las operaciones de Marruecos tienen en estos momentos el interés natural que despierta actualmente cuanto se relaciona con la acción de España o Francia en Marruecos.

El viaje de Primo de Rivera

Contra lo que se ha anunciado por algún periódico, el presidente no saldrá para Marruecos antes del próximo día 20.

Una nota sobre el convenio con Alemania

En la Presidencia facilitaron esta tarde la siguiente nota: «El Gobierno alemán ha denunciado con fecha 16 del corriente el Convenio comercial firmado en Madrid con fecha 25 de Julio de 1924, ratificado y puesto en vigor el 21 de Junio del año corriente.»

De acuerdo con esta denuncia, el Convenio dejará de regir el 16 de Octubre próximo.

A instancia del propio Gobierno alemán se prosiguen actualmente las negociaciones entabladas con anterioridad por expreso deseo del Reichstag, con objeto de llegar a un acuerdo y poder sustituir al que ha sido denunciado.»

El problema de los foros

El presidente de la comisión de Códigos, señor Ruiz, ha entregado al Directorio un dictamen de la citada comisión sobre el problema de los foros.